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A történelmi föníciai-
aktól aligha lehet rafi nál-
tabb népséget említeni, 
nem véletlenül először 
nekik jutott eszükbe, hogy 
naptárat készítsenek. Kel-
lett az idő méréséhez va-
lami rendszer. Idejekorán 
– pár ezer évvel Krisztus 

előtt – körbehajózták az akkor ismert világot. Ke-
reskedtek, csereberéltek, és megalapozták a medi-
terrán térségre jellemző civilizációt. Amerre meg-
fordultak, telephelyeket, városokat teremtettek, 
letették az ókori műveltség fundamentumait. Köz-
ben üzleteltek, a pénzüket szaporították, gyarapod-
tak, de amikor elérkezettnek látták, akkor vitorlát 
bontottak, és sosem felejtették el megfordítani a 
hajójaikon az idejüket porciózó homokórát. Mind-
eközben Európa belsőbb területein, a hegyek és az 
átláthatatlan rengeteg erdők mélyén jóformán még 
prémekben vadásztak, gyűjtögető életmódot foly-
tattak rettenetes, torzonborz embercsoportok. Em-
itt délebbre, Kréta és Egyiptom környékén már is-
merték a pénz fogalmát, és nem tülkökből ittak, ha 
inni volt kedvük, hanem fi nom mívű, égetett por-
celán csészékkel koccintottak. Azt viszont senki 
emberfi a még ki nem találta, hogy vajon a föníciai-
ak voltak-e a boldogabbak, vagy emezek, a barbár, 
büdös lábú, vad fi gurák? 2016 legelején hajlamos 
vagyok azt hinni, hogy mégis csak az erdőlakó 
hordák tagjai jártak jobban. Meglehet: toprongyos 
lehetett a kinézetük, és a földbe vájt szegényes 
viskójaik sem tűnhettek túlontúl lakályosnak. De 
az is biztos – nem fájt a fejük a drága percekért. 
Eszük ágában sem volt fém érméket, pláne szí-
nes fecniket rakásra halmozni. Tehát a kelleténél 
jobban egyik sem bonyolította túl az életét, mert 
a teli has, valamint a tűzhelyen lobogó láng ép-
pen elég jókedvre adott nekik okot. A pénz, amit 
a kaparcsi föníciaiak olyannyira szerettek, a va-
donban nem ért semmit. Egy támadó medvét nem 
állított meg az előtte lengetett aláírt váltó, és a fal-
kában vadászó farkasok sem tértek jobb belátásra 
a lábukhoz vetett ezüst tallértól. A kontinens vad 
lakói a kötelező vagyonosodás zsákutcás gondo-
latisága nélkül éltek. Az időt elnagyolva tartották 
számon. Holdhónapokat, nagyobb ciklusokat je-
gyeztek ugyan, ám az ötpercnyi késésre majdnem 
biztos, hogy legyintettek. Az évek elejével nem 
foglalkoztak. Legföljebb csak annyira, amennyire 
a magas hó állása, a zegernye fagyos idő, vagy az 
áradó folyó vize indokolttá tette. Hát: akad mit tő-
lük elirigyelnünk… Mi már végérvényesen betáb-
lázódva vagyunk kénytelenek létezni. Kidekázott 
percek, órák, napok szerint. Robog velünk az idő 
vonata. A masiniszta régtől megkergülhetett, mert 
úgy érezzük, napról napra gyorsabban száguld 
alattunk az a bizonyos szerelvény. Nincs módunk 
rácsodálkozni az út menti fákra, szünetelni kicsit a 
mezők virágait szagolgatva. Hovatovább köszön-
ni is képtelenek vagyunk a mellettünk elhussanó 
ismerős arcoknak. A mozdony fülsüketítő zakato-

lása elnyomja az emberi szót. A látvány csalóka. 
A sínek melletti telefonpóznák egymásba érnek. 
Tapasztaljuk a sebességet. És le nem ugorhatunk, 
mert aki a mozgó vonatból ugrásra szánja magát, 
az többnyire nyakát szegi. Vagy minimum nyomo-
rékká válik, mindenki sajnálatától övezve. Nem 
sok választásunk marad tehát. Esetleg annyi, hogy 
ilyenkor év elején igyekszünk fogadkozni. Hogy 
hanyagolni fogjuk az erős fűszerezést. Nem pré-
dikálunk vizet, bort fogunk ezután inni. Több ha-
lat eszünk, és hetente csak kétszer kerül majd az 
asztalra édesség. Tornázunk esténként. Esetleg 
reggel néhány fekvőtámasz. A fi zetésből minden 
alkalommal húsz eurónyit külön borítékban félre 
rakunk. Biztonságból. Sose tudni. Időben elindu-
lunk a dolgunkra. Inkább tíz percet várunk, mint 
ötöt késsünk. Ha dicséretre nem érnénk haza, szi-
dásra már nem sietünk. Visszavisszük a kölcsön-
kért talicskát, a hosszabbító kábelt, a vasvillát, és 
a rosszabbik, munkára való kötőféket. Nem csám-
csogunk, teli szájjal nem beszélünk. Társaságban 
vigyázunk, hogy ne böfögjünk hangosan, és az 
utcán járva még a kóbor kutyának is illedelmesen, 
előre köszönünk. Cigarettára nem költünk. Meg-
javíttatjuk a fogainkat. Vasárnaponként legalább 
egy órácskányit kézen fogva sétálunk. Az idén be 
lesz meszelve a spejz is. Tavasszal pedig rászánjuk 
magunkat, és elutazunk azokhoz az utálatos is-
merősökhöz. Elvégre 2016-ot írunk! Hovatovább 
ötven leszek. A fele már biztos kipipálva, atyaúr-
isten, hogy múlik az idő! Hisz majdnem tegnap 
volt, még tisztán emlékszem rá, hogy a Kissta-
dion pályájáról a házunkig hallatszott az Omega 
együttes ’76-os koncertje. Mondjuk az sem ma 
történt, negyven éve, de akkor is… Attól még itt 
van előttem a Rózsa Pista bácsi, a két bitang nagy 
szürkéjével, ostorostul, érzem, hallom a suhogó 
csattanást a meztelen hátamon! A ballagás a Zár-
dában! A szegfű szaga az orromban! Az imént 
kaptam pofont attól a szabadkai rendőrtől! Azóta 
sincs biciklilámpám! Ültem a gimnázium padjá-
ban, reménytelenül beszerelmesedve; kísértem a 
lányt; táncoltunk, fogtam a derekát; aztán géppisz-
tollyal célba lőttem; hazaengedtek Macedóniából 
öt napra; autót stoppoltam Budapestre; tüntettem a 
többiekkel, a meccsen szurkoltam, ugrabugráltam 
egy rockkoncerten; feszengtem nyakkendőstül az 
esküvőmön…Születtek a lányok; egy, kettő, há-
rom, jézusmária, már ők is bérmálkoznak; viszik 
a középsőt tánciskolába; a kisebbik házőrző kutya 
jóformán alig volt bolhás kölyök, most meg már a 
szakállamhoz hasonlóan neki is őszül a pofája; hát 
mi lesz itt kérem szépen?! Kettőt pislant az ember, 
és lezárják a szemünk? 

Ejnye, ejnye. 
Seherezádé! Te meg a környező népek, annak-

idején valamit nagyon elronthattatok. Mesét ígér-
tél. Ezeregy éjszakát. Ehelyett ezt kaptuk, amink 
van. Rövidke, valóságos gondokkal kistafírozott, 
kérdésekkel, kételyekkel átszőtt 2016-ot. És ez is 
csak el fog szállni. Mint a füst a szélben.

Pósa Károly

Seherezádé
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 01. 01. – 2016. 01. 11.

HATÁRON INNEN
A Vajdasági Városépítési Intézet tavaly 

összesen 1,8 millió dinárt fi zetett ki a dol-
gozók túlórái után, méghozzá a munka 
elvégzését igazoló dokumentumok hiányá-
ban – állapította meg az Állami Számvevő-
szék (DRI). 

A polgároknak és vállalatoknak ebben 
az évben nem kell az adófi zetés késedel-
méért kirótt drákói büntetésektől tartaniuk, 
ugyanis 2016-tól tízszer enyhébbé válik ez 
a szankció. Ezt az adóeljárásról és az adó-
igazgatásról szóló törvény módosítása teszi 
lehetővé, amire nemrégiben bólintott rá a 
szerbiai parlament.

Hajléktalanok számára nyújt menedéket 
január elseje óta a hideg elől a szabadkai 
városi önkormányzat Gaj utcai melegedő-
je. A fűtött helyiségben 20 személyt tudnak 
elhelyezni a téli krízisidőszakban. 

Óbecsén tárgyalt a Vajdasági Magya-
rok Demokratikus Közössége (VMDK) 
és a Vajdasági Magyar Demokrata Párt 
(VMDP) elnöke. A VMSZ elnöke – habár 
őt is meghívták – nem volt jelen a megbe-
szélésen. A két politikai párt elnöke beje-
lentette: folytatni fogják a tárgyalásokat, 
miután korábban már indultak koalícióban 
a 2008-as választásokon, méghozzá sikere-
sen. Ez még egy ok az optimizmusra, han-
goztatta Csonka Áron és Csorba Béla.

Amennyiben egy szerbiai polgár olyan 
helyen szervez majd gyülekezést, ahol nem 
engedélyezett, vagy nem kér engedélyt az 
illetékes hatóságtól a gyülekezés megtartá-
sához, 100-150 ezer dináros pénzbírságra 
számíthat a nyilvános gyülekezésről szóló 
törvényjavaslat szerint. 

A Szerbiai Orvosi Kamara (LKS) a 
múlt év során mintegy 960 orvosnak adott 
ki olyan igazolást, amely lehetővé teszi 
számukra a külföldi munkavállalást. 

Heteken belül elfogadja a szerb kor-
mány a Kisebbségi Akciótervet – ezt 
mondta Pásztor Bálint a Pannon Televízi-
ónak. A Vajdasági Magyar Szövetség köz-
társasági parlamenti frakcióvezetője hoz-
zátette: a dokumentum kidolgozásában 
részt vállaltak a Magyar Nemzeti Tanács 
és a Tartományi Kormány képviselői is. 

A Srbija voz és az Infrastrukture želez-
nica Srbije vasútvállalatok elnézést kértek 
azoktól az utasoktól, akik a Belgrádból 
Barba tartó út során kénytelenek voltak 
kilenc órát várakozni áram és fűtés, illetve 
élelmiszer és víz nélkül a vonatban. 

A szerbiai húsipar az idei évtől nem 
importálhatja a legrosszabb kategóriába 
tartozó mechanikusan kicsontozott húst 
(MDM), amit virsli, kolbász, szalámi és 
egyéb termékek előállításához használtak, 
írja a Politika belgrádi napilap. 

Tartásdíjalapok bevezetését irányozza 
elő a polgári törvénykönyv nyilvános vitán 
levő tervezete: ezekből az alapokból fi zet-
nék ki a bíróság által megítélt tartásdíjat 
a gyermekkel élő szülőnek, amennyiben a 
másik fél elkerülné ezt a kötelezettségét. 
Tennk 4zt mindaddig, míg bíróságilag be 
nem tudják hajtani a tartozást. 

Január 1-jétől már nem csak a több 
mint száz dolgozóval rendelkező cégek, 
hanem a kis- és mikrovállalkozások is 75 
százalékos adókedvezményben részesül-
hetnek, amennyiben két új munkavállalót 
vesznek fel. 

A világelső Novak Đoković fölénye-
sen nyerte meg a volt világranglista-veze-
tő Rafael Nadal elleni, szombati döntőt 
az 1,2 millió dollár összdíjazású dohai 
keménypályás férfi  tenisztornán. 

Egy 17 éves fi ú késsel támadt két 15 
évesre Versecen, egyiküket megölte. A 
gyilkosság hétfőn hajnali 3 körül történt, 
amikor is a kiskorú, aki már korábban 
is ismert volt a rendőrség előtt, késével 

egyik fi ún halálos sebet ejtett, egy másikat 
pedig súlyosan megsebesített.

HATÁRON TÚL
Kölnben és más német nagyvárosok-

ban részeg migránsok erőszakoskodtak 
a szilveszterező nőkkel. Szexuális zakla-
tásnak tették ki őket, kirabolták és néhá-
nyat közülük meg is erőszakoltak. 

47 embert végeztek ki Szaúd-Arábiá-
ban, akiket terrorizmussal gyanúsítottak 
és ítéltek el. Köztük van Nimr al-Nimr 
sejk, a prominens síita vallási vezető – 
számolt be a szaúdi belügyminisztérium. 
Iránban tiltakozások sorát véltotta ki a 
kivégzés.

Dánia január 4-én visszaállította a 
határellenőrzést a dán-német határon –
jelentette be a dán miniszterelnök, aki 
szerint az intézkedéssel Koppenhága a 
papírok nélkül érkező menedékkérőknek 
akarja útját állni. 

A BBC múlt hétfő esti értesülései 
szerint brit állampolgárként azonosítot-
ták azt a férfi t, aki az Iszlám Állam nevű 
dzsihadista terrorcsoport előző nap köz-
zétett, öt fogoly meggyilkolását is bemu-
tató videofelvételén beszélt, terrortáma-
dásokkal fenyegetve Nagy-Britanniát. A 
videón beszélő férfi  Siddhartha Dhar, 
aki az északkelet-londoni Walthamstow 
kerületben lakott, mielőtt 2014-ben Szí-
riába utazott volna.

Az Iszlám Állam egy harcosa kivé-
gezte saját édesanyját a nyilvánosság 
előtt – számolt be egy szíriai emberjogi 
csoport. A nő bűne az volt, hogy arra kér-
te 20 éves fi át, hagyja el a terrorszerve-
zetet, mert különben meg fog halni.

Lionel Messi, az FC Barcelona argen-
tin válogatott futballistája nyerte el 2015-
ös teljesítménye alapján a Nemzetközi 
Labdarúgó Szövetség (FIFA), valamint 
a France Football magazin által közösen 
odaítélt FIFA-Aranylabda díjat, amelyet 
a FIFA zürichi gáláján adtak át hétfőn. 
Messinek ez az ötödik Aranylabdája. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Utolsó tavalyi ülését tartotta december 30-án a magyarkanizsai 
községi képviselő testület. A megvitatásra javasolt napirendi pon-
tok között legfontosabb a 2016-os községi költségvetésről szóló 
rendeletjavaslat elfogadása volt. A döntés értelmében az idei költ-
ségvetés 1 milliárd 187 millió dinár lesz, amiből 1 milliárd 28 mil-
lió dinárt a községi közbevételekből, 148 milliót magasabb szin-
tekről származó eszközökből, 10 milliót pedig egyéb támogatási 
forrásokból kell biztosítani.

A jövő évi költségvetésből fedezni fogják a már megkezdett be-
ruházások befejezését illetve folytatását, de előláttak eszközöket 
a Törökkanizsa felőli terelőút kiépítésének megkezdésére, utak és 
járdák rekonstrukciójára is.  

A képviselők 30-tól 50 dinárral megnövelték a gépjárművek 
bejegyzésekor fi zetendő kommunális illetéket, és január elsejétől 
30 dinárral növekszik az idegenforgalmi tartózkodási illeték is, 
ami ezután napi 120 dinárt tesz ki. 

Az ülésen elfogadásra került a községi építési terület 2016-os 
rendezési programja, bizonyos községi köztulajdonban lévő épí-
tési területtel való rendelkezés eljárásáról, feltételeiről és módjáról 
szóló rendeletjavaslat, döntöttek továbbá a Községi Gazdaság- és 
Vállalkozásfejlesztési Pénzalap létrehozásáról és az önkormányza-
ti rendszerben 2015-ben foglalkoztatottak legmagasabb számáról 
is.

Elfogadták a szabályzattervezetet, amely a kóbor ebek és macs-
kák marása okozta, lakossági kérelmek alapján benyújtott károk 
megtérítését hivatott elbírálni.

Jóváhagyásra került továbbá a magyarkanizsai Komunalac 
Kommunális Szolgáltató Közvállalat és a Településrendezési Köz-
vállalat 2016-os üzletviteli programját, néhány iskolában pedig 
iskolaszéki tagokat mentettek fel és neveztek ki.

Bödő S.

A Községi Képviselő-testület XXX. üléséről

1 milliárd 187 milliós az idei költségvetés

A Szerb Haladó Párt magyarkanizsai községi szervezetének 
vezetői és ifjú tagjai december 24-én és január 6-án délelőtt a párt 
új, főutcai székháza előtt felállított promóciós standjuknál gratu-
láltak azoknak a helyi vagy éppen arra járó vidéki polgároknak, 
akik azokban a napokban ünnepelték a kereszténység legnagyobb 
ünnepét, a karácsonyt.

A haladók szlogenjével ellátott standon a pártfeliratos öngyújtót 
és golyóstollat is tartalmazó reklámanyagok mellett díszes mézes-
kalácsok és csokitélapók sorakoztak, de nem hiányzott a karácso-
nyi miliőből nélkülözhetetlen, egyben hagyományos mézes pálin-
ka és forralt bor sem. Azokat viszont, akik nem kívántak alkoholos 
italt inni, forró teával és karácsonyi jókívánságokkal fogadták a fi -
atal pártaktivisták. A standnál meg-megálltak az emberek, szerbek 
is, magyarok is, ismerősök, ismeretlenek, jó barátok, szomszédok 
vegyesen. 

– Pártom és a magam nevében szép karácsonyt, sok szerencsét, 
vidámságot és jó egészséget kívánok a családoknak. Azt kívánom, 
hogy legközelebbi hozzátartozóikkal és barátaikkal együtt ünne-
peljék ezt a szép keresztény ünnepet – mondta Miloš Kravić, az 
SZHP magyarkanizsai községi szervezetének alelnöke. 

A tisztségviselő elmondta azt is, hogy azért költöztek a közel-
múltban új, főutcai irodájukba, hogy minél közelebb legyenek 
polgártársaikhoz, hogy elérhetőbbek legyenek számukra. Ezzel 
talán azt is elérhetik, vélekedett Miloš Kravić, hogy a polgárok 
megértsék: a Szerb Haladó Párt minden helybéli, ugyanakkor 
minden szerbiai polgár pártja, mindenkiért egyformán tevékeny-
kedik, élén elnökével, Aleksandar Vučićtyal, aki Szerbia leg-
nehezebb időszakában vállalta magára a legfelelősségteljesebb 
tisztséget. 

A pravoszláv karácsony böjtjén szalmába kötött tölgyfaág-
csokrokkal feldíszített standjuknál gyümölcsökkel és a hagyo-
mányokhoz híven naranccsal, fügével és aszalt szilvával is kö-
szöntötték a karácsonyt ünneplő polgárokat, akiknek Crkvenja-
kov Gizella, a párt községi szervezetének elnöke kívánt boldog 
karácsonyt. 

A pravoszláv karácsony alkalmából jókívánságait a községi 
önkormányzat is tolmácsolta az egybegyűlteknek, amelynek 

képviseletében Huzsvár Ervin polgármester-helyettes, Lackó 
Róbert, a községi képviselő testület elnöke és Fejsztámer Róbert 
főosztályvezető adta át dr. Bimbó Mihály polgármester karácso-
nyi üdvözletét a község pravoszláv hitű polgárainak. 

Bödő Sándor

Haladó-párti karácsonyi köszöntők

Időjárás-előrejelzés

A pravoszláv karácsony böjtjén (Milorad Mitrović fotója)
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A községháza előcsarnokában az új, 2016-os 
év januárjának 11. napján első ízben mutatkozott 
be kellemes, színpompás évadnyitóként a marto-
nosi Testvériség Művelődési Egyesület Tiszavi-
rág kézimunka csoportja.

Előzetesként Szél János, az egyesület új elnö-
ke dióhéjban az alábbiakat mondta: 

– Tavaly, 2015-ben kb. 80 tagra emelkedett az 
egyesületi tagok száma. Több csoportban dolgo-
zunk. A Pitypang a kistáncosok, a Gyöngyvirág 
az ifjak, és az Ördögszekér a felnőttek tánccso-
portja. Vezetőjük Szécsi Zsolt. A citerások kis-
lányzenekarát Nagy Lázár, a Búzavirág ének-
csoportot Csányi Tamara tanítja és készíti fel a 
rendezvényekre. Újra alakulóban van a hagyományőrző 
szakcsoport is.

A kézimunka-kiállítást január 11-én, hétfőn pont délben 
Darabán Piroska, a község művelődéssel, gyermek- és 
egészségvédelemmel megbízott tanácstagja nyitotta meg. 
Üdvözölte a megjelenteket, akik között Savelin Zoltán 
atya is jelen volt. Örömmel fejezte ki, hogy ezek a szép 
alkotások január 21-ig, tíz napig díszíthetik az előcsarno-
kot Oszacsek Teréz lelket vidító, ezerszínű preparált virá-
gaival együtt, és reméli, hogy más és több alkalommal is 
gyönyörködhetnek benne a látogatók.

Szél János is köszöntötte az egybegyűlteket és boldog új 
évet kívánt mindenkinek. 

– Örülök – mondta, hogy itt Magyarkanizsán ez az első 
lépés is sikerrel járt, mert reprezentálhattuk magunkat. 
Martonoson is vannak tehetséges, kreatív nők, akik íme, 
sokrétű és csodálatos alkotásokat készítenek. Megköszö-
nöm az önkormányzatnak a lehetőséget és segítséget, re-
mélem, hogy tovább folytatódik az ilyenfajta együttműkö-
dés is.

Ezt követően Oszacsek Teréz, kanizsai nyugdíjas Virá-
gok és vers mindenkinek című sajátosan szép és őszinte 
versével kedveskedett a közönségnek. A megnyitó zára-
dékául a népviseletbe öltözött Nagy Lázár népdalokat ját-

szott, de nem citerán, hanem a saját készítésű nablumon, 
amelyről a Bibliából olvasott, illetve a Krónika 2. köny-
vében. De erről majd bővebben a következő számunkban 
olvashatnak tisztelt olvasóink és a virágokról is!

A kiállítás minden elismerést megérdemel, és megte-
kintésre méltó, mert maradandó lelki élménnyel gazda-
gítja a kézimunkát, a népművészetet és virágokat kedvelő 
látogatókat. Hogy miben gyönyörködhetünk illetve gyö-
nyörködhetnek? Kalocsai és beregi keresztszemes terí-
tőkben, párnákban, fehérhímzésben, keresztöltéses meg 
tűfokos kézimunkákban, az egyszerű és recehorgolással 
készült asztalközépben, nagyobb terítőkben. Ezekből het-
ven munkát állítottak ki a nőtagok. Ám ezenkívül húsz, 
újrahasznosított színes anyagból készült babát, állatfi gurá-
kat, madáralakot, amelyek mind a gyermekeknek, mind a 
felnőtteknek kedves ajándékul szolgálhatnak. Csuhéból is 
kreáltak játékokat, de szakajtót, kosarat és vásárlótáskát is 
szívesen vásárolnék a tárgyak közül. A sarokban a fenyőfát 
meg – rendhagyóan – sokszínű, sokmintájú tojásokkal dí-
szítették. – És mindezt saját anyagiakból hozzuk létre – kö-
zölte Dencs Rozália, a kézimunka-szakosztály mindenkori 
vezetője.

– Tizennyolc női taggal, 2010-től működünk, hetente 
egyszer jövünk össze nálam, hétfőn délutánonként – foly-
tatta –, mert a kultúrotthon javítás alatt van. Ennek elle-

nére többször részt vettünk a MIRK-en, és íme 
itt látható – mutatja – a négy nagymesteri és a 
négy nívódíj a kiváló kézimunkánkért. Ezeknek 
nagyon örülünk, és arra ösztönöznek minket, 
hogy a jövőben is folytassuk ezt a nekünk és 
másoknak is örömérzést, örömforrást, kellemes 
kikapcsolódást, úgymond igazi ünnepet jelentő 
tevékenységet.

Végül a kiállítók neve hadd álljon itt az őszin-
te gratulációm mellett! Ők nevezetesen: Bajtai 
Emma, Dencs Rozália, Demus Ágnes, Frank Sö-
rös Melinda, Gruik Julianna, Lipták Gabriella, 
Pataki Margitka, Sós Ilona, Radai Éva, Tandari 
Edit, Udvardi Emília és Zvara Edit.

Tiszteljék meg őket látogatásukkal január 21-
ig a városháza előcsarnokában!

T.M.

A martonosi Tiszavirág kézimunka-szakosztály 
első kiállítása Magyarkanizsán
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A törökkanizsai résztvevőkkel együtt több mint ötve-
nen vettek részt a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő 
magyarkanizsai Természetjáró Egyesület évnyitó gya-
logtúráján, amelyet hagyományosan minden év január 
másodikán szerveznek meg Magyarkanizsa és Martonos 
között. Az idei rendezvényen a túrázók -5 fokos hideg-
ben, csípős szélben, de verőfényes napsütésben tették 
meg az oda-vissza nagyjából 18 kilométeres távot.  

Martonos felé a túrázók a Tiszavirág sétaösvényen, 
a martonosi Tisza-töltésen, visszafelé pedig részben a 
martonosi réten át, majd újra a töltésen és a sétaösvényen 
tették meg az utat. A jókedvű csapatban voltak gyere-
kek, de 60-70 év közöttiek is, sőt három házi kedvenc is 
velük futkározott. Visszaindulás előtt a martonosi helyi 
közösség jóvoltából a társaság a sporthorgász egyesület 
helyiségeiben pihent meg, ahol jóízűen elfogyasztotta a 
friss forralt bort, a péksüteményeket, a kalácsokat és a 
Bajtai András egyesületi tag főzte két bográcsnyi raga-
dós körömpörköltet. 

– Nem lehet panaszunk az év első túrájára, hiszen jól 
sikerült, tömeges volt, mi kell ennél több – nyugtázta 
elégedetten az egyesületi elnök, Huszta Erzsébet. – Ide-
ális túraidőnk volt. Az útvonalat még tudnánk egy kicsit 
variálni, fel tudnánk menni a töltésen az országhatárig, 
és onnan bejönni földúton a faluba. Nem jártuk még kör-
be Martonost teljesen, még mindig tudunk újabb útvona-
lakat találni. 

Az egyesületi elnöktől megtudtuk azt is, hogy a Ter-
mészetjáró Egyesület legközelebbi nagyobb túrája a 
márciusi Sándor-napi gyalogtúra lesz, amelyen a részt-
vevők a réten és a tiszai töltésen át Magyarkanizsától 

Zentáig, Berec Sándor korábbi elnök pánai gyümölcsö-
séig gyalogolnak el. Közben persze azon lesznek, hogy 
januárban és februárban beiktassanak még egy-két hazai 
és magyarországi túrát, hamarosan pedig megtartják az 
egyesület évi közgyűlését is.

Bödő Sándor 

Jubileumi évnyitó a természetjáróknál

Programajánló
Nők

Január 15-én, pénteken 19 órai kezdettel a 
Művészetek Házának kisszínpadán a zentai Mi-
roslav Antić Kamaraszínház vendégszerepel. 

A Nők című előadásuk Aldo Nicolai műve 
alapján készült, és hat modern kori nő vallomása 
jelenik meg benne. 

Jellegzetessége, hogy kétnyelvű. Három szí-
nésznő magyar, három pedig szerb nyelven játsz-
sza a darabot.

A szereplők: Mirjana Savin, Graca Beáta, 
Gordana Nikolić, Dejana Šević, Ljubica Roman-
dić és Kiss Izabella. 

Az előadást Branko Vučetić és Döme Zoltán rendezte.
A belépés díjtalan.
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A 2015-ös évben több pályázatot is beadtak a tóthfalusi 
szervezetek, egyesületek, több-kevesebb sikerrel. Ami min-
denféleképp nagy sikernek könyvelhető el, az a civil szerveze-
tek remekelése pályázati munkák terén.

A tóthfalusiak 
alapvetően nagy ál-
modozók, hiszen ezt 
kaptuk örökségül a 
falu megálmodójá-
tól, a magyarkanizsai 
származású Tóth 
Józseftől, mártír pa-
punktól, Dénes atyá-
tól, és a mindenkori 
falu vezetőségétől. 
Van, aki megálmodta a falut, így lett Tóthfalu. Van, aki erős 
katolikus közösséget álmodott a faluba vészterhes időkben, ez 
is meglett. Vannak, akik megálmodták a falu megmaradását, 
modernizálását, miközben mások a falu megszüntetésén dol-
goztak: lett egy modern falu postával, boltokkal, aszfaltozott 
utcákkal, gázvezetékkel, telefonhálózattal, stranddal, munka-
helyekkel, stb. Van, aki új óvodát álmodott a faluba, az is meg-
épült. Vannak, akik kollégiumot álmodtak a faluba, ahol majd 
sportakadémia fog működni: lett egy gyermekzsivajtól hangos 
labdarúgó akadémiánk, új iskolánk, labdarúgópályáink, stb. 
Van, aki alkotóműhelyeket álmodott a faluba, lett rengeteg 
köztéri szobrunk, nem is akármilyen! Többen álmodtak falusi 
turizmusról: íme, bontogatja szárnyait kicsiny falunkban.  Per-
sze mit sem ér az álmodozás, ha nem társul hozzá szorgalom, 
kitartás, és sok-sok munka.

Ami a legszebb, hogy fi ataljainknak is sikerült átadni az 
álmodozást, és íme önálló projektekbe kezdtek, mint például 
a Mini Vajdaság, vagy Duna-park. Megálmodták és munkába 
álltak. Persze, segítség is kell hozzá. Kaptak is nem is keveset, 
hiszen az Ana és Vlade Divac alapítvány pozitívan értékelte 
pályázatukat, amivel egy nagyot, maradandót, megtartó erőt 
fognak a fi atalok létrehozni, ami kihatással lesz a falu és a 
környék lakosságára. A munkálatok első fázisában sikerült el-
készíteni a komplett tervdokumentációt egy mérnöki irodával, 
amelyben látványtervtől kezdve felhasznált anyagokon ke-

resztül, mennyiségen át a szintesés, és a dísznövények fajtája 
is szerepel. Második fázisban megépítettük a kerítést, illetve 
elültettük a turkesztáni szil-szupersövényt, ami egyszer majd 
átveszi a drótkerítés szerepét. Fákat is sikerült beszereznünk 
és elültetni, ami majd a leendő park buja növényzete részei 
lesznek. Ezúton is köszönjük a fent nevezett alapítvány támo-
gatását, és bíztatunk minden községbeli fi atalt, hogy álmodoz-
zanak, pályázzanak, és összefogással valósítsák meg álmaikat! 

Egy másik nagy álmodozó ügyesen megfertőzte a falusi-
akat álmaival, és már együtt álmodozunk vele, a régi iskola 
rehabilitációján, egy mini skanzen kialakításán, és arborétum 
megvalósításán, ami egy gigászi munkafolyamat, de már el-
kezdtük. Itt is a falu összefogása szükséges a kivitelezéshez, 
amihez szintén kértünk és kaptunk is segítséget a Tartományi 
Gazdasági, Foglalkoztatási és Nemi Egyenjogúsági Titkár-
ságtól. Elsősorban megtisztítottuk az épület környékét a vad-
hajtásoktól, majd elkezdtük átalakítani a régi iskola épületet, 
ajtót cseréltünk rajta, bejárati fő kaput megépítettük, lebeto-
noztuk a fő járdát, ami majd az épületekhez vezet. Emellett 
sikerült beszerezni a jövendő bútorzat egy részét is, asztalt 
székekkel. Szintén köszönjük a fent nevezett titkárságnak a 
segítséget.

Javasoljuk mindenkinek az álmodozást, de ne feledjék, 
munka nélkül mit sem ér az álom!

Faragó Zoltán

Álmodozó tóthfalusiak
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Már négy éve létezik Magyarkanizsán a befo-
gadóállomás, köszönve a Mancs Állatvédő Egye-
sület kezdeményezésének, mert a régi siralmasan 
sötét, szűk, pár négyzetméteres betonépítmény 
törvénytelen, szabálytalan volt, és ellentmondott 
az állatvédelemben előírt követelményeknek. Je-
lenleg hat új box működik, amelyhez – a cikkíró 

és Csitári László közbenjárására – a Potisje Tondach Rt. a cserepe-
ket, a Krin vállalat pedig a faanyagot biztosította. A kivitelezést a 
Komunalac Közvállalat és a Szalma BAU magánvállalat végezte.

Elöljáróban még annyit, hogy az utcáról befogott, elveszett 
házőrzőkkel való törődést egy kinevezett gondnok végzi, aki a 
Komunalac dolgozója. Segítői a MANCS tagjai, akik a kutyu-
sok gazdáit igyekeznek megtalálni, (ha chip nélküliek), vagy új 
gazdit keresnek. Sajnos, ez többször eredménytelen, mert egy-
részt a kutyatartók néhány százaléka felelőtlen, másrészt az ille-
tékes szervek nem róják ki számukra a törvényes büntetést. Így 
a kutyák száma növekszik, eltartásuk az önkormányzat számára 
anyagiakkal jár, ami nem elhanyagolható, beleértve az állatorvosi 
ellátást is. Ám a lakosságnak tudnia kell: ez nem menhely, „csak” 
befogadóállomás. Tehát a hűséges házőrzőknek otthon a helye, 
pórázon kell sétáltatni, és ha megöregszik, akkor sem adható be 
az állomásra. 

A gondoskodás és sétáltatás kapcsán most elmondom az aláb-
biakat. Jelenleg 11 felnőtt és 2 kölyökkutya van a boxokban. A 
Slogában világrajött 9 kiskutyából 5 elkóborolt, akiket egy jólelkű 
ember megtalált, összeszedett és bevitte a befogadóállomásra. Fo-
gadja érte hálás köszönetünket.

Visszatérve a sétáltatásra. A bezártság miatt a kutyusoknak sza-
bad mozgásra lenne szüksége, mert különben elvadulnak, és nem 
lehet őket szocializálni.  Azonban ezen a helyen nincs kerítés, ami 
a takarítást is megnehezíti, (habár ez évek óta nyitott kérdés), ezért 
csak pórázon lehet ezt megvalósítani. A MANCS 5-6 tagja vállal-
ta ezt az önkéntes munkát, azonban ezt a körülményektől függően 
(létszám, időjárás) csak hetente egyszer-kétszer tudják elvégezni. 
És ez nagyon kevés! És póráz sincs elegendő!

Egy idő óta azonban ez részben megoldódott. Mivel egy fi -
atal nő, aki már gyermekkorától nagy állatbarát, a Facebookon 
keresztül megismerte a helyi állatvédők gondjait, és azonnal rea-
gált. Lehetőségéhez mérten segítséget nyújtott, és nyújt ma is. Ő a 
csantavéri születésű Wasch Szandra, német állampolgár, 15 évig 
Hannoverben élt, jelenleg pedig Fürthben lakik, kutyapanzióban 
dolgozik, ahol kutyasuli is van. 

– Átlag 30 kutyával foglalkozunk naponta – mesélte Szand-
ra, majd így folytatta: 
– Hannoverben 2001–
2004 között megsze-
reztem az állatgondozó 
szakember titulusi diplo-
mát. Tanulmányaim előtt 
és alatt dolgoztam is, 10 
évig egy 90 tagú men-
helyen, mert meghívtak 
próbamunkára. Egy hé-
ten négy napot dolgoz-
tam, illetve tanultam is. 

A törvény szerint csak 18 év feletti diák dolgozhat hétvégeken.
Fürthben a kutyapanzióban akár egy hétre is beadhatja a gaz-

da a kedvencét, ha elmegy például nyaralni. Közel 2000 m2 a 
terület, szabadon szaladgálhatnak a lakók. Ott kutyaoktató is 
vagyok a kutyasuliban, ahol állat- és emberkeresésre tanítjuk a 
kutyusokat, másrészt a gazdikat pedig az állattartás kultúrájá-
ra. Az időközben megszűnt palicsi menhelyről kivettem pár éve 
két kutyát, azokat a barátaim örökbe fogadták, mert nekem már 
van három, közülük egy mentőkutya. Külföldön családtagoknak 
tartják a kutyát, macskát, és nagy büntetés jár a verésért, láncra 
kötésért. Ha lemond a kedvencéről, azért is fi zetnie kell. 

Tanulhatnánk tőlük! – jegyeztem meg.
És nálunk mit tett Szandra MANCS-ért? Barátaival együtt 

edényeket, játékokat és pórázt gyűjtött, több ízben, majd elhoz-
ta. Most is a 10 napos szabadsága alatt Csantavérről eljött, ő is 
részt vett a sétáltatásban, sőt a h árom kiskutyát saját költségén 
beoltatta a Tisa Vet állatorvosi rendelőben. 

– Jövőben is segítséget nyújtok – ígérte. Hálásan köszönjük.
Záradékul elmondjuk, hogy szívesen fogadnánk helybéli fi a-

talokat és idősebbeket is a MANCS tagságába (akár az elkóbo-
rolt négylábúak gazdijának felkutatására).

Ugyanakkor felhívást intézünk mindazon állatbarát magán-
személyekhez, illetve privát cégekhez, hogy lehetőségükhöz 
mérten nyújtsanak anyagi vagy munkabeli támogatást a befoga-
dóállomás köré tervezett kerítés mielőbbi felállításához. Előre is 
köszönjük! Jelentkezni lehet a Facebookon is.

Teleki M.

„Az embernek egységben és közösségben 
kell élnie az állatokkal és növényekkel!”



10

I N T E R J ÚI N T E R J Ú

Szentesi Zöldi László külpolitikai újságíró, író, tévéműsorok 
szerkesztője volt a Rákóczi Szövetség decemberi vendége. A Ma-
gyar Demokrata hetilap főmunkatársát néhány villámkérdés 
erejéig a közéletünkről, az aktualitásokról, a politika huncutsá-
gáról faggattuk. Bevezetőjében önmagáról így vallott:

„Szentesen születtem, Csongrád megyében. Szeged éppen fé-
lúton található Magyarkanizsa és a szülővárosom között. Valami-
kor egy tájegység voltunk a bácskaiakkal. Hasonló a beszédünk, 
a dél-alföldi szokásaink, és a Tisza még a mai napig közös élmé-
nyünk, összeköt bennünket. Emiatt a Délvidéket mindig is jobban 
értettem, mint a Székelyföldet, vagy a Felvidéket, amik ugyan 
elbűvöltek, de igazán itt érzem otthon magamat. Nagyon sokat 
jártam ide. Teljesen olyan, mintha haza jönnék. ’93-ban kerültem 
az itteniek által is ismert Panoráma című televíziós műsorhoz. Az 
azóta sajnos megboldogult Hornyik Miklós újvidéki író, irodalom-
történész hozott össze a szerkesztőséggel. Szegedi főiskolásként a 
Világszövetség című lapnak külsőztem, amit Hornyik szerkesztett. 
Addig-addig, hogy fi atal riporterként beajánlottak Chrudinák Ala-
josnak. Jó iskola volt. Egy év alatt elsajátítottam a szakma alapjait, 
amiket mindmáig hasznosítok. Péntek este Délvidéken is rengete-
gen ültek a tévé elé, és nézték a Panorámát, a válsággócok képeit, 
a háborús tudósításokat. ’94-ben aztán a szocialisták elsöpörték a 
műsort, átalakították a tévét. Rövid Duna TV-s 
kitérő után kerültem az írott sajtóhoz. Előbb a 
Magyar Nemzetnél, majd a Magyar Hírlapnál 
lettem főszerkesztő-helyettes, újságíró. Egy 
pár éve viszont a Magyar Demokrata hetilap 
főmunkatársa vagyok.”

Immáron csak lapot szerkeszt?
– Eldöntött tény, hogy most már maradok 

az írott sajtónál. A külpolitikai újságírás a te-
levízióban gyakorlatilag megszűnt, nonszensz. 
Nincs külpolitikai magazin, a stábok nem 
utaznak külföldre. Elsöpörte az internetes kor-
szak. Ma már két kattintással valaki ott lehet a 
helyszínen. Emlékszem, annak idején milyen 
egzotikus utazásnak számított például Belfast. 
Két magyarral nem találkoztunk. Míg egy hé-
tig ott forgattunk, teljesen magunkra voltunk 
hagyatva. Négyszer jártam ott. Teljesen más 
volt akkoriban. Ma – Belfastban – kis túlzással, 
de több magyar él, mint egy Somogy megyei 
faluban. Húsz-huszonkét évvel ezelőtt sokkal 
bonyolultabb volt egy utat megszervezni bárhová. Beköszöntött 
az online világ. Ennek van egy hátulütője is. Fölhígult a szakma. 
Régen rangot jelentett újságírónak lenni. Sokáig nem tudott a pá-
lyán maradni, aki tehetségtelen volt, nem tudott írni, vagy nem 
voltak önálló gondolatai. Ezek a korlátok mára eltűntek. Minden-
féle bolond internetes fórumon irkálhat akárki. Tényezőnek vélik 
magukat a névtelenül kommentározó, pongyolán író emberek. Va-
lójában sekélyességgel, trágársággal, gyakran alpári módszerekkel 
pótolják a szakmai tudásuk hiányát. Olyanok is újságírónak hiszik 
és mondják magukat, akik nem értenek hozzá. Felkészületlenek, 
lesújtó a véleményem róluk. Közben persze vigyáz az ember, ne 
tűnjön nemzedéki rivalizálásnak, amit mondok, mert tényleg nem 
erről van szó. Hogy mennyire visszaesett a színvonal: üssünk föl 
egy Kosztolányi kötetet, és olvassunk bele, hogy száz éve ez az 
ember hogy írt. Majd hasonlítsuk össze valami frissen végzett 
egyetemistáéval, aki politológia, vagy újságírás szakon végzett. 

Aki elolvas reggel három cikket és jó esetben ír róluk egy negye-
diket. Vissza kéne adni a magyar szó, az írott nyelv, a szépíróság 
becsületét. A sokoldalúság ma már ritka erény. Egypólusúak az 
újságírók. Vannak sztárújságírók, akik bizony csak egy-egy mű-
fajban tudnak letenni valamit az asztalra. Megírnak egy tudósítást, 
egy interjút, de jó riportot már nem. Mert nem ismerik a mester-
fogásait például egy publicisztikának. Én szerencsés vagyok. Sok 
olyan idősebb és fi atal kolléga vesz körül, akik manapság is mara-
dandót tudnak alkotni. Mindazonáltal 15 év újságnál eltöltött idő 
után, azt hiszem joggal mondhatom, hogy az írott sajtó jelentősége 
csökkenni fog. A hetilapok „hátterező anyagokra” álltak rá. Nem 
bírják a hírversenyt az internetes portálokkal szemben. Már látszik, 
hogy az azonnali híreket az online világ bekebelezte. A hagyomá-
nyos, papír alapú hordozóknak, a napi- és hetilapoknak maradtak 
az elemzések. Egyre sűrűbben szűnnek meg jó nevű világlapok, 
amivel semmi bajom nincs. Verseny van, üzleti verseny. Én csak 
azt szeretném, ha mindez a könyveket, a könyvkiadást nem érin-
tené. Pedig kihatással van rá. Ettől függetlenül a könyv maradni 
fog. A könyv nemes matéria, jó a kézbe venni. Időtálló. Értéket 
képvisel.

Politikai értelemben hogyan látja Magyarországot?
– Magyarországon, ha így marad a rendszer, alapvető politikai 

fordulatra nem látok lehetőséget. Megjósol-
hatóan hosszú időre berendezkedik a Fidesz. 
Az a formáció nem mutatkozik, ami váltópárt 
lehetne. Az összes ellenzéki vonulat belső ba-
jokkal sújtott. Személy szerint ezt nem bánom, 
mert az utóbbi időben, mi – nemzeti gondol-
kodású magyarok – annyi minden jót kaptunk 
Orbán Viktor kormányától, hogy az egyelőre 
a legszebb reményeinket is túlszárnyalja. Em-
lékezzünk rá: nem régen még érvénytelen volt 
a népszavazás a kettős állampolgárságról. Ma 
– alanyi jogon minden magyar megkaphatja 
ugyanazt. Vagy nézzük meg, hogyan működik 
a magyar–szerb állami viszony? Miközben 
folyamatosan a jobboldali kormányokat éri a 
vád, hogy rossz szomszédságpolitikát folytat-
nak. Bár szerintem a baloldal a maga regnálása 
idején sokkal kártékonyabb volt. A magyar-
szerb viszony negyed százados tetőpontján 
van. Hovatovább az egész huszadik században 
sem volt ilyen jó! Pörgessük csak vissza a ju-

goszláv időkre! Békésen megfértünk ugyan, de gazdasági-politikai 
értelemben nem volt ekkora összefonódás, függőség, mint most. 
Ügyelünk egymásra. Elég, ha látjuk, mit művel Horvátországban 
az ottani baloldali kormány… Ezzel szemben Belgráddal szinte 
felhőtlen a kapcsolat. Igaz, olykor elhangzik egy-két élesebb mon-
dat, de ez a diplomáciában mindennapos. Szerb részről – megíté-
lésem szerint – ennek a hátterében két dolog munkál. Egyrészt ott 
a gáztározók kérdése. Bármennyire is stratégiai partnere Orosz-
ország Szerbiának, a magyar felet, vagyis a magyar gáztározókat 
nem lehet megkerülnie Belgrádnak. Másrészt a szerbek az Unió-
ba törekednek. Épül a közös infrastruktúra, a Belgrád–Budapest 
gyorsvasút. Számos dolog történik, mindkét fél előnyére. Akár 
gesztusok szintjén is. Tehát a magyar kormány idáig jól dolgozik. 
Természetesen olykor hibáznak, de ezzel együtt elmondható, hogy 
ha nem Orbán lenne a miniszterelnök, példának okáért akadna 
okunk aggodalmaskodni a migránsválság miatt.

Orbán Viktor méretarányos bátorsága
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Vajdaság 8 településéről nem kevesebb, mint 25 csapat vett 
részt a látványos és felettébb szórakoztató, Délvidéki óriáskvíz-
nek elnevezett játékban. A házigazdák hétfőnként játszó csapa-
tai mellett nagyon sokan eljöttek azokból a vajdasági városok-
ból is, ahol már meghonosodott ez az érdekes játék. A Gyógy-
fürdő ebédlőjében legalább 150-en dugták össze fejüket, hogy 
egy-egy furfangosabbnál furfangosabb kérdésre megtalálják a 
helyes választ. A játékot ezúttal budapesti és magyarkanizsai 
segítői kíséretében annak magyarországi létrehozója és vezető-
je, Bartha Álmos irányította, méghozzá nagyszerűen. 

Mivel vajdasági versenyről volt szó, a kérdések között ezút-
tal jóval több itteni vonatkozású feladat szerepelt, ami azonban 
egyáltalán nem jelentett könnyítést a versenyzőknek, hiszen 
például az öt vajdasági városban született hírességek neveiből 
összeállított anagrammákkal igencsak meggyűlt a bajuk a ver-
senyzőknek. A betűösszevisszaságból igazán nem volt könnyű 
rájönni Kosztolányi Dezső, Sterbik Árpád, Lajkó Félix vagy ép-
pen Baráth Ferenc nevére. Azt sem tudhatta mindenki, mi takar 
többet, a bikini vagy a tankini. Sokakat megtévesztett Szerbia 
legnagyobb tava is, amiről kiderült, hogy az a Đerdapi víztáro-
zó, azt viszont már többen is kapásból tudták, hogy az egyetlen 
ma is élő vajdasági olimpiai bajnok a szabadkai Mester Gyula 
röplabdázó. 

A képrejtvények mögött megbúvó világhírű fi lmek címei sem 
voltak könnyű feladvány, mint ahogyan Ábel István magyarkani-
zsai kvízmester szünetre feladott keresztrejtvényei sem.

A játék végén aztán kiderült, hogy legnagyobb sikerrel a ma-
gyarkanizsai Ádám nevezetű csapat szerepelt, de szorosan mö-
göttük végzett a törökkanizsai Kétbalfélteke és a zentai Barnasör 
csapata is. A Délvidéki óriáskvíz nagyon jól sikerült. Mindenki 
fantasztikusan érezte magát, kiváló volt a hangulat és egyértelmű, 
hogy ilyen jellegű Quiz Night versenyekre a jövőben is szükség 

lesz, hiszen a lehető legjobban népszerűsíti 
ezt a játékot, amely egyre több embert „meg-
fertőz”, miközben senkinek eszébe sem jut 
ellenszert keresni erre a fertőzésre. Sőt!

A Quiz Night idei versenysorozata január 
25-én veszi kezdetét, akkortól minden hétfőn 
este 8-tól négy országban több ezren ülnek 
majd asztalhoz, hogy ugyanabban az időpont-
ban, ugyanazokra a kérdésekre válaszolgatva 
egy igazán jót szórakozzanak, mellé nem ke-
vés új tudásra tegyenek szert és esetleg eljus-
sanak az idei budapesti döntőre. 

Bödő Sándor
Fotók Iván László  

Óriáskvíz Magyarkanizsán
Az első vajdasági szintű versenyt a magyarkanizsai Ádám csapat nyerte.

Ez lett volna az utolsó kérdésem…
– A minap interjút készítettem Balog Zoltán miniszterrel, aki 

a most zajló népvándorlás kapcsán Orbán Viktor szavait idézte: 
„Magyarország túl van a méretarányos bátorságon.” Minden or-
szágnak van mozgástere. A politikában nem a magánélet erkölcsi 
mércéje számít. Önmagában az igazmondás, a becsületesség, az 
erkölcsösség, a hálaérzet: ezek mind-mind nagyon szép erények. 
De csak a nagyon naiv ember hiheti azt, hogy ezek a kategóriák 
mozgatják a politikát is. Nem. A politika egyféle adás-vételi fo-
lyamat. Nem elég egy tisztességes pozíciót fölvenni, alapként. 
Az érdekeinket kell érvényesíteni. Tárgyalástechnika, adás-vé-
tel, amiben Orbán nagyon tehetséges. Magyarország néhány éve 
a fordulat után beárazta magát. Mára ott tartunk, hogy Budapest 
Európában egy új pólusként jelentkezik. Brit és német lapokban 
egyre többször olvasni: Európában két szemlélet ütközik. Merkelé, 
aki tárt karokkal fogadna be milliószám ide özönlő népeket. Azért 
harmincmillió muszlim idetelepülését tán nem kéne megvárnunk. 

A másik meg Orbán politikai racionalitása, ami nyíltan kimondja, 
hogy ez nem helyes. Így Európa nem tud megmaradni. A jó eu-
rópaiakat jelenleg a magyar miniszterelnök képviseli a leglátha-
tóbban. Ezt nem én mondom, hanem a környező országok népei 
mondják. Milyen jó lenne még több Orbán Viktor! A lengyelek 
már a magyar minta szerint politizálnak. Ha így marad, és – ez 
nyugodtan leírható! – ha külső erővel, akár erőszakkal nem fogják 
eltávolítani a közéletből elsősorban Orbán Viktort, vagy a magyar 
kormányt antidemokratikusan leváltani, akkor hosszú ideig még a 
jobboldal marad hatalmon. Persze, a politikában gyorsan változ-
hatnak a dolgok!  Az esélyünk maga Európa, és a magyar ember. 
A tehetségünk. Egy másfajta valóságban az emberek lényegének 
és jellegének a megóvását kell fölvállalnunk. Kanizsaiként, közös-
ségi emberként, szerb vagy magyar állampolgárként nagyon sok 
tartalék van még bennünk! Igenis jó esélyünk van arra, hogy meg-
nyerjük a jövőnket!

Pósa Károly 
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Nagy Józsefnek, a hírneves kanizsai művésznek 2008-ban 
tervezett műtermén gondolkodva, el-eltűnődöm e kis „paj-
ta” sokrétű szimbolikáján. És még mielőtt vele kapcsolatban 
bármibe belekezdenék, a műterem fogalmát alapvetően a kö-
vetkezőképp magyaráznám: mivel a terem magyarul a meg-
valósított én terét jelképezi, alkímiai értelemben a mű-(tő) 
terem ekképp az énnek kibontását; boncolgatását szolgálja. 

Kezdetben egy 10×10 méteres nagy-
terem és kísérőfunkcióiról volt szó. De 
miután kiderült, hogy ez nagy lenne, egy 
kisebb 12x8 méteres terem készült, mely-
ből egy 8×8 méteres részt egy jelképes 
két méter magas „ikon-fallal” leválasz-
tottunk. A kialakított alaprajz olvasata 
így lett templomszerű. Keleti része, a 
már emlegetett „szentélyt” elzáró fallal 
választódik el a tényleges templomtértől. 
Ez Nagy József belső modellezőhelyisé-
ge. A 8×8-as „főhajót” két oldalról mel-
lékhajók egészítik ki; itt találhatók a rak-
tárak s a mellékhelyiségek. A templom-
szerűséghez hozzájárulnak a nyugati és 
keleti kerek „rózsaablakok” is. Nem ke-
vés egybeesés. Az így kialakított épület 
belsejében az egyén ki van téve a „négy-
szeres” szembesülésnek. A sakktáblát 
idéző 8×8-as mező(tér)ség mindegyik 
fala ugyanis más és más: akárcsak az 
évszakok és az ősprincípiumok. E térség 
tér és időleképezés: mandala. Itt lehet 
Királyi művészetet folytatni – azaz változni és változtatni. 
Művelni és művelődni. A planimetria lényegébe véve a ve-
sica piscis szerkesztési elvén alapszik, melyet egy nagy kör 
ölel körül. A mandorlával kapott 6,92-es méret képezi épü-
letünk felülvilágítónál mért magasságát. Ez a vonalköz már 
csak azért is „magas/nagy”, mert itt történhet meg a művész 
önmagával való találkozása: a divini dualité individualizálá-
sa. Itt a pentagramma helyén a harmóniára törekvés a fő cél. 

Az individualitást – a férfi  és női princípium együttes and-

rogün jelenlevőségét a homlokzatra komponált középső fél-
oszlopra ültetett kerek ablak (oculus) csak tovább erősíti. A 
kerek ablak a szellemi (kerek) fény beeresztésére szolgál. Ak-
kor, amikor az oszlop a férfi , a kerek nyílás a női princípiu-
mot takarja. Villard de Honnecourtnál és Csíkban ez a „10-es” 
számjegy, azaz a férfi -női nász jele. A dinamikus egyensúly-
ba hozott személyiség ismertetője. A Nyilas-Kentaur hagyo-

mány értelmében a házra a nap-jel értékű 
lovakat is rá kellett helyezni, először is a 
hely tisztelete végett (Jupiter minőség), 
másodszor a magyar hagyomány végett, 
harmadszorra pedig az építtető karakter-
vonása végett. Előre öt, hátulra három 
lófej került. Ez összesen nyolcat tesz. A 
megváltás, a visszatérés krisztusi számát. 
A lófej végződésű húrokon alul a szkíta 
„S” motívumot „szárnyszerű” konzolocs-
kákként képzeltem el; mivel a hipogriff a 
tehetség védőgéniusza. 

Kinézetében a műterem ugyanakkor 
a nádból készült ősi sumér hajlékokat is 
megidézi. Antropomorfi kus és szimboli-
kus felépítésű alaprajzába az afrikai do-
gonok házát is belekomponáltam. A mű-
teremház felépítése ennél fogva egy hátán 
fekvő nőt idéz, ahol a korábban emlegetett 
„oldalhajók” a kezei, „szentélyrésze” a 
feje, „templomhajója” a teste, elöl a hom-
lokzati két erős oldalsó pülaszter pedig a 
lábai. A tető a föléje hajló férfi , a műte-

rem négy főoszlopa ölelkező kezeik. A műteremépület tehát 
a dogonok otthonához hasonlóan a férfi  és a nő együttlétének 
szimbolikus leképezése s ugyanakkor emlékeztet a Teremtő és 
a Prima Materia egyesülésére is.

A fenten leírtak remélhetőleg világossá teszik, hogy még a 
legegyszerűbb építészeti feladat is szolgálhat szellemi kaland 
gyanánt, nem beszélve arról a művészi kalandról, ami majd 
ebben az épületben esetleg folyni fog… ha gazdája esetleg 
egyszer valahára megépíti…  

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (VIII. rész)
Nagy József „pajtájáról”

A múlt év utolsó napján egy fi gyelemre méltó levelet találtam 
a postaládámban, amelyet a Szerb Haladó Párt küldött nekem és 
gondolom még sok millió szerbiai polgárnak. Szép gesztusként 
éltem meg, hogy magyar nyelvre is „lefordították”Aleksandar 
Vučić jókívánságait. Nem véletlen, hogy idézőjelbe tettem a „le-
fordították” szót, hiszen a hét sorban 12 helyesírási hibát találtam. 
Nem is beszélve a tükörfordítás eredményének tekinthető zava-
ros, magyartalan mondatszerkesztést. Nagyon hiteltelen lennék, 
ha most a fordításon csámcsognék és elemezném a bődületes hi-
bákat, már csak azért is, mert általános iskolában négyesnél jobb 
osztályzatot soha nem kaptam helyesírásra. Nem ez a dolgom. 
Tegyék ezt meg nálam sokkal szakavatottabb emberek. Még csak 
fel se vagyok háborodva. Sőt! Habitusomból kifolyólag igyek-

szem mindig a jót észrevenni. Egyrészt megtisztelő, hogy a mi-
niszterelnök úr és pártja gondolt ránk, magyarokra is. Arról nem 
tehet az ország legbefolyásosabb politikusa, hogy gondok voltak 
a magyar fordítással. Ezúton is a miniszterelnök úrnak minden 
szépet és jó egészséget kívánok az új esztendőben. Másrészt mint 
VMSZ-es politikust, nagy megelégedettséggel töltött el, hogy a 
Szerb Haladó Pártban nincs egy alapszinten  magyarul írni tudó 
magyar származású tag sem. Lehet, hogy nem is a haladók lesz-
nek a legnagyobb vetélytársaink az idei választási évben? Lehet, 
hogy a legtöbb kígyót-békát – régi magyar szokás szerint – éppen 
a legszebb magyarsággal fogják a Vajdasági Magyar Szövetségre 
zúdítani?

Kávai Szabolcs 

Kanizsai szemmel

Egy ünnepi köszöntőről
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Rohan az idő. Egy év elmúltával ismét kezemben tartom 
a szép, míves betűkkel megfogalmazott díszes meghívót, 
amellyel a volt második otthonom, a Beszédes József Me-
zőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont szeretettel meghívott 
a hagyományos év végi találkozóra. Helyszín mint mindig, a 
tangazdaság. 

Immár 12 éve, hogy a tanintézmény megszervezte az aktív 
dolgozók és a nyugállományba vonult pedagógusok év végi 
összejövetelét. A szívélyes meghívásnak idén is eleget tettem, 
hogy találkozhassak egykori tanár kollegáimmal, a szakmai 
vezetőkkel, illetve a munkaközösség minden tagjával, akik 
között már sok az új, fi atal dolgozó.

Örömmel láttam (láttuk), hogy most is ünnepi díszbe öltö-
zött az ebédlőterem, ahol a találkozóra összegyűltünk. Kará-
csonyi és újévi hangulatot ébresztő gyönyörű dekoráció foga-
dott bennünket. A függönyök, a mennyezet fenyőgallyakkal, 
csuhéangyalkákkal, selyemkóró termésével, fából faragott tar-
tókba helyezett minikarácsonyfákkal voltak kidíszítve. Mind-
egyik természetes anyagból készült, ami Papp Mónika tanárnő 
és kertésztagozat végzős diákjainak ügyességét és szakmai 
rátermettségét dicsérte.

Eközben kint az udvaron, a plusz 4-5 fokos enyhe időben 
már bográcsban rotyogott az ínycsiklandó babgulyás, amit Fá-
bián Sándor, a szakácsnak kinevezett szakmunkás kavargatott 
nagy hozzáértéssel, mert már évek óta őt illeti meg ezért a di-
cséret. Meg azokat a női és férfi  „kuktákat”, akik segédkeznek 
körülötte.

Mivel ezen a napon folyt az iskola épületében a 2014/2015-
ös tanév első félévének utolsó tantestületi ülése, azért egy kissé 
várakoznunk kellett, hogy mindenki ideérjen, és helyet foglal-
jon az ízlésesen megterített asztalok mellett. De az idő gyorsan 
repült, hiszen mi nyugdíjasok évente csak egyszer láthatjuk 
egymást ilyen kellemes körülmények között, ezért van miről 
szót ejtenünk egymással. Kérdezgetjük egymást az elmúlt év 
eseményeiről, a gyerekekről, az unokákról, no és persze szó 
esik a mind nehezebb megélhetésről, a jogtalan nyugdíjcsök-
kentésről, és ezzel kapcsolatban a fontos gyógyszerekről, ame-
lyekért drágán kell megfi zetnünk, hiába fi zettük annyi éven át 

betegsegélyzőt. Megemlékeztünk a nemrég elhunyt Juhász 
Gyula kollegánkról is, aki kiváló testnevelő tanárként szá-
mos versenyre vezette a diákokat, és dobogós helyezésekkel 
öregbítette az iskola hírnevét. Emellett az ő nevéhez fűződik 
a Természetjáró Egyesület megalakítása is, amely ma is ered-
ményesen működik a községben és mind több ifjút és felnőttet 
vonzott a köreibe.

Időközben megérkeztek az ülésről a tanárkollegák, és kint-
ről már hozták is az illatozó ebédet a tangazdaságban dolgozó 
szakmunkás nők. A babgulyás mellé a fi nom savanyú káposz-
tát is, ami szintén helyi termék, és feldolgozása is itt történt.

Sajnos, idén a tanulók által bemutatott vidám, alkalmi mű-
sor elmaradt, ami bizony hiányérzetet keltett bennünk nyugdí-
jasokban – de lehet, hogy másokban is – mert a fi atalok jelen-
léte örömöt, bizakodást hoz és reményt kelt a jövőt illetőleg 
is. Ám a program elmaradásának oka éppen a reményvesztett 
jövő lehet?!

Az igazgató, dr. Sarnyai Zoltán is csak pár mondatban 
üdvözölt bennünket, és boldog, békés új évet kívánt, meg jó 
étvágyat az ebédhez. Ehhez a kívánsághoz a tangazdaságban 
termelt fehér- és vörösborral koccintottunk egymással.

A hagyományhoz híven a jubiláló kollégák nevére is fény 
derült, vagyis a tíz, illetve ennél több évet itt dolgozók majd az 
emléklap mellé anyagi megbecsülésben is részesülni fognak.

Íme, a hűséges dolgozók:
A 10 éves: Csizmadi Attila tanár.
A 20 éves: Konc Zsuzsanna takarító. 
A 30 évesek: Szabados László, Gulyás Mihály tanár. 
A 35 évesek: Dukai Tibor tanársegéd, Jenei Erzsébet és Ma-

tović Ivan tanár. 
Mindannyiuknak őszintén gratuláltunk, és a felolvasott 

versidézettel búcsúztunk egymástól a viszontlátás remé-
nyében:

„Hópihe száll az ágon, kis csöngettyű szólal szépen.
Az angyalok trónra kelnek, gyertyafényben énekelnek. Mo-

solyogva mondják nektek:
Békés, boldog új esztendőt mindegyikteknek!”

Teleki M. 

Félévzáró és újévváró találkozó 
a tangazdaságban

„A reménység, a barátság és béke szellemében küldjük jókívánságainkat az új esztendőben!”

Ebéd előtti beszélgetés

Nyugdíjasok, balról: Körmöczi Tibor, Rekecki László,Szabó Dénes, Miskolci Géza 
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     2014 2015     mutató
MAGYARKANIZSA – 
    Szent Őrangyalok hitközség
Katolikus hívek száma  7000 6500 93
Vasárnapi és ünnepi 
    miselátogatók száma (3 mise) 1200 1200 100
Keresztelések   38 35 92
    – fi ú    19 19 100
    – lány    19 16 84
Házasságot kötött – pár  25 23 92
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 109 112 103
    – férfi     68 65 96
    – nő    41 47 115
A legfi atalabb elhunyt  34 éves     26 éves
A legidősebb elhunyt  95 éves     95 éves

MAGYARKANIZSA – 
    Szent Pál hitközség
Katolikus hívek száma  1650 1600 97
Vasár- és ünnepnapi 
    miselátogatók száma (2 mise)   300 300 100
Keresztelések   23 25 108
    – fi ú    9 13 144
    – lány    14 12 86
Házasságot kötött – pár  9 4 44
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 27 33 122
    – férfi     16 16 100
    – nő    11 17 155
A legfi atalabb elhunyt  49 éves     42 éves
A legidősebb lehunyt  93 éves     92 éves

MARTONOS – 
    Szűz Mária Neve hitközség
Katolikus hívők száma  1400 1400 100
Vasár- és ünnepi 
    miselátogatók száma (2 mise) 250 250 100
Keresztelések   25 13 52
    – fi ú    15 6 40
    – lány    10 7 70
Házasságot kötött pár  5 2 40
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 32 37 116
    – férfi     17 19 113
    – nő    15 18 120
A legfi atalabb elhunyt  42 éves     25 éves
A legidősebb lehunyt   100 éves     91 éves

OROMHEGYES – 
    Szent Mihály Főangyal hitközség
Katolikus hívők száma   1700 1600 94
Vasár- és ünnepnapi 
    miselátogatók száma  300 300 100
Keresztelések   10 7 70

    – fi ú    5 4 80
    – lány    5 3 60
Házasságot kötött pár  5 6 120
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 26 34 131
    – férfi     15 15 100
    – nő    11 19 173
A legfi atalabb elhunyt  39 éves     41 éves
A legidősebb elhunyt  91 éves     97 éves

ADORJÁN – 
    Sarlós Boldogasszony hitközség
Keresztelések   10 7 70
    – fi ú    4 4 100
    – lány    6 3 50
Házasságot kötött – pár  - 1 -
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 12 16 133
    – férfi     - 8 -
    – nő    - 8 -

OROM – 
    Szűz Mária Szíve hitközség
Katolikus hívek száma   2000 1800 90
Keresztelések   20 11 55
    – fi ú    10 5 50
    – lány    10 10 167
Házasságot kötött pár  5 6 120
Elhunyt – 
    egyházi szertartásban részesült 26 36 138
    – férfi     14 20 143
    – nő    12 16 133

TÓTHFALU – 
    Szent József Munkás – hitközség
Katolikus hívek száma  1000 1000 100
Keresztelések    4 8 200
    – fi ú    2 5 250
    – lány    2 3 150
Házasságot kötött pár  5 1 20
Elhunyt – 
    egyházi temetésben részesült 12 18 150
    – férfi     7 13 186
    – nő    5 5 100

ÖSSZESÍTETT ADATOK:
Keresztelések   130 106 82
    – fi ú    64 56 88
    – lány    66 50 76
Házasságot kötött pár  53 39 74
Elhunyt – 
    egyházi szertartásban részesült 244 286 117
    – férfi     142 156 110
    – nő    102 130 127

Csápek J.

Egyházi népességi adatok 
Magyarkanizsa községben
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A hőmérséklet változása, 
az érkező hidegfront, illet-
ve a tartós hideg jelentősen 
megterheli szervezetünket. A 
hideg negatív hatásait meg-
előzhetjük megfelelő öltöz-
ködéssel, meleg ételek és ita-
lok fogyasztásával.

Öltözzön megfelelően! 
Védje magát a széltől és az 
átnedvesedéstől. A nedves 
ruhákat minél előbb váltsa 
át. Viseljen természetes alap-
anyagú gyapjú vagy pamut 
alsó ruházatot. Különösen 
fi gyeljen arra, hogy megfe-
lelő cipőt, csizmát viseljen, 
mert a lábfej hamar lehűl, a lábujjak könnyen szenvedhet-
nek könnyebb-súlyosabb fagyási sérüléseket. Hasonlóan 
védje kezét és a fejét is. Ne fogjon meg hideg tárgyakat 
csupasz kézzel, mínusz 10 fok alatt feltétlenül viseljen 
kesztyűt.

A nagy hidegben az idősek lehetőleg ne menjenek a 
szabadba. Fontos, hogy a megfelelő hőmérsékletet a bel-
ső térben, a lakásban is biztosítani kell. A kihűlés veszélye 
nemcsak a szabad térben áll fenn, hanem lakásunkban is, 
ha ott tartósan 15oC alatti a hőmérséklet - ez főleg az idő-
sek, betegek, mozgásukban korlátozottak esetén jelent ki-
emelt kockázatot. A lakáson belül is öltözzön rétegesen, a 
lábait is védje gyapjú zoknival, viseljen papucsot. Tegyen 
szőnyeget a padlóra, a nem tökéletesen záró ajtók, ablakok 
elé illetve közé helyezzen párnát, szőnyeget.

Mínusz 10 fok alatt ne vigyük sétálni a gyermeket. 
Ha muszáj vele a szabadba menni (pl. ügyintézés miatt 
stb.), akkor rétegesen, alaposan öltöztessük fel, orcáját, 
orrát kenjük be zsíros krémmel. Lehetőleg szélvédett ba-
bakocsiban utaztassuk és igyekezzünk minél rövidebb 
időt kint tölteni vele. Erős szélben, nagy ködben csak 
akkor induljunk útnak kisgyermekkel, ha az elkerülhe-
tetlen.

Krónikus betegségben szenvedők lehetőleg ne tar-
tózkodjanak hosszú ideig a szabadban extrém hideg 
időben. A hidegfront érkezésekor a magas vérnyomás 
betegségben szenvedők figyeljenek tüneteikre: emelked-
het a vérnyomásuk, aminek jellegzetes tünete a fejfájás, 
a tarkótáji nyomás. Nagyon fontos, hogy ne feledjék el 
bevenni gyógyszereiket, panaszaik esetén kérjék orvosuk 
tanácsát, ha szükséges, konzultáljanak a gyógyszerek 
adagjának esetleges módosításáról. További, hideg-
fronttal kapcsolatos tünet a görcskészség fokozódása, 
ami a szívbetegeknél mellkasi szorító fájdalomként je-
lentkezhet, illetve előfordulhat ún. vesekő kólika is. Ez 
utóbbi esetben a rohamszerűen előtörő heves fájdalomér-

zés az ágyéki területen jelentkezik, és rendszerint az al-
hasba, a nemi szervekbe, a combba sugárzik. Láz nélkü-
li hidegrázás, gyakori fájdalmas vizelési inger, szapora 
szívverés kíséri. Ezeket a tüneteket komolyan kell venni, 
feltétlenül orvoshoz kell fordulni jelentkezésükkor.

A légúti fertőzések száma is megszaporodik ilyen-
kor. Védekezzünk ellene – aki náthás, köhög, lehetőleg 
kerülje a zsúfolt közösségi tereket, használjon zsebken-
dőt, ha köhög, tüsszent. Fogyasszunk több meleg folya-
dékot, teát, C-vitamin tartalmú gyümölcsöket, zöldsége-
ket (pl. alma, citrusfélék, káposzta).

Ha a hidegben kültérben sportol vagy dolgozik, ak-
kor is fontos legalább napi 2 liter vagy több folyadék 
fogyasztása. Ugyanakkor a tömény alkoholos italok fo-
gyasztása nem ajánlott, mert azok növelik a végtagok hő-
leadását, ezzel pedig elősegítik a kihűlést!

Ha autóval utazik, vigyen magával meleg takarót, ter-
moszban meleg folyadékot. A közlekedők figyelmét arra 
hívjuk fel, hogy a hidegfront fokozza az agresszivitást, 
de ha erre tudatosan odafigyelünk, elkerülhetjük a feles-
leges stresszhelyzeteket. Legyünk egymással türelmesek, 
elnézőek, ezzel csökkenthetjük a balesetek kockázatát.

Enyhe hideg esetén végtagjaink hidegek. Ha már va-
cogunk, a testünk hőmérséklete jelentősen csökkent. 
Ha fájnak a végtagjaink és mozgásunk, fi gyelmünk lassul, 
ez már a súlyos kihűlés előjele, mozgással, vagy melege-
dő hely felkeresésével kell megelőzni a további kihűlést. 
Ha zsibbadást érzünk a kéz- és lábujjakban, az azt jelenti, 
hogy egy esetleges fagyási sérülés kockázata már foko-
zott. A sápadt arc és a halvány bőr szintén a hideg hatá-
sának jelei. Ilyenkor haladéktalanul kezdje el melegíteni 
az adott testrészt (pl. dörzsöléssel). Ha a hidegben szív-
ritmuszavart, mellkasi fájdalmat, légszomjat érez, hívjon 
orvosi segítséget. Ilyenkor nem szabad továbbfolytatni a 
fi zikai aktivitást, mert az súlyosbíthatja állapotát.

Mire fi gyeljünk a nagy hidegben?
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Forró csokoládé
Bár a Dél-Amerikában őshonos kakaó-
bab feldolgozása az évszázadok alatt 
folyamatosan változott, Montezuma az-
ték uralkodó már 1519-ben a kakaóból, 
vízből, kukorica- vagy maniókalisztből 
főzött, mézzel, fahéjjal, ánizzsal vagy 
chilivel ízesített „sokoatl”-lal kínálta 
Fernando Cortez spanyol hódítót. A 
hódítások következtében a kakaónak 
számos változata létre jött, csokolá-
dészeletet azonban csak a 19. századi 
fi nomítások után állítottak elő először. 
Az „istenek eledeleként” számon tartott 
édesség ma már minden élelmiszer-
boltban megtalálható, íze 
mellett azonban nem árt 
tudnunk az egészségügyi 
hatásairól. A csokoládé ser-
kentő, vágyfokozó hatását 
állítólag már Casanova is 
ismerte, a legújabb kutatá-
sok pedig azt bizonyítják, 
hogy az étcsokoládé fo-
gyasztása hatásosan csök-
kenti a vérnyomást, és véd 
a szív- és érrendszeri beteg-
ségekkel szemben. A forró 
csokoládé elkészítéséhez 
mi is étcsokoládét javas-
lunk, hogy a végén egy iga-
zán fenséges és egyben egészséges italt 
kortyolhassunk. Íme a recept! 
Hozzávalók: 500 ml tejszín, 100 ml 
tej, 200 g 70%-os étcsokoládé, 80 g 
barnacukor. 
Elkészítés: A tejszínt, a tejet és a bar-
nacukrot egy lábasba tesszük, és lassú 
tűzön, időnként megkeverve felforral-
juk. Ezután hozzáadjuk az apróra tört 
csokoládét, és folyamatos kevergetés 
mellett újra felforraljuk. Levesszük a 
tűzhelyről, és poharakba töltve tejszín-
habbal, csokoládéreszelékkel vagy fa-
héjjal meghintve kínáljuk.

Puncs
Hidegen, melegen, alkohollal vagy 
anélkül is fogyaszthatjuk az angolok 
17. századból eredő koktélját, a pun-
csot. A citrom és a narancs szinte va-
lamennyi változatában fellelhető, ezek 
immunerősítő hatásuk miatt ideális 
hozzávalók a téli náthás időszakban. A 
puncsban található fahéj baktériumölő 
hatású, segíti az emésztést, valamint 

fokozza az étvágyat és a libidót. To-
vábbi jótékony hatását a szerecsendi-
ónak köszönheti, ami kiválóan semle-
gesíti a többnyire túlzott édesség, kávé 
és alkohol fogyasztás miatt előforduló 
savtúltengést. A szilveszterek, farsan-
gok elmaradhatatlan szomjoltóját mi 
alkoholmentes változatban kínáljuk, 
így a gyerekek is szabadon fogyaszt-
hatják. 
Hozzávalók: 1 db citrom, 1 db na-
rancs, 1/2 liter vörös szőlőlé, 1/2 liter 
almalé, 4 db szegfűszeg, 1 rúd fahéj, 1 
csipet szerecsendió, 1/2 citrom reszelt 
héja, méz.

Elkészítés: A citromot, narancsot ki-
facsarjuk, majd a szőlő- és almalével, 
a fűszerekkel és a citromhéjjal felfőz-
zük. Az így elkészített puncsot leszűr-
jük, és ízlés szerint mézzel édesítjük.

Forralt bor
A vörösboros alap gazdag vitamin, ás-
ványianyag-, és antioxidánsforrás, ezen 
kívül segít megelőzni a vérerek falán az 
infarktust okozó plakk-képződést. Napi 
1-2 dl vörösbor kifejezetten ajánlott 
az egészségmegőrzés szempontjából, 
de aki ennél többet iszik belőle, annak 
számolnia kell a romboló hatásával. A 
forralt bor hozzávalói közt fellelhető 
szegfűbors és szegfűszeg népi gyógyá-
szatban ismert érzéstelenítő hatása itt 
szükségtelen, ám el lehet képzelni, ho-
gyan hatnak ezek a fűszerek a borral. 
Hozzávalók: 1 l vörös- vagy fehérbor, 
8 dkg cukor, 1 rúd fahéj, 5 szegfűszeg, 
két szegfűbors, fél citrom.
Elkészítés: A bort és a többi hozzávalót 
edénybe öntjük, majd forráspontig he-

vítjük (ne tovább, hogy a bor megőrizze 
aromáját), ezután belekarikázzuk a cit-
romot és csészékbe öntve forrón tálal-
juk.

Krampampuli
A szó eredete feltehetően a crampus 
(ördög) szóból származik, ami jelzi, 
hogy ez az ital bizony nem tündérme-
se. Eredetileg cukorral, borral, citrom-
mal, tojással és sok-sok szilvapálin-
kával készítik, azonban létezik kímé-
lőbb változata is, mi ezt részesítettük 
előnyben. Ennek alapja a forralt bor, 

amit rummal, mandulával, 
dióval és asztalt gyümöl-
csökkel egészítünk ki. Ez 
utóbbiak egyik alkotója a 
szilva, ami A-, B-, C-vita-
minban, rostban gazdag, 
vas, kalcium és szelén tar-
talma miatt óvja a sejteket, 
és véd a csontritkulás el-
len. 
A krampampuli aszalvá-
nyaihoz soroljuk a datolyát 
is, ami kiválóan regenerál-
ja a megfáradt szervezetet, 
magas magnézium és B-vi-
tamin tartalma miatt pedig 
jótékonyan hat az idegek-

re. Az ital elkészítéséhez szükségünk 
lesz néhány szem fügére és mazsolá-
ra: előbbi emésztésre, savtúltengésre, 
utóbbi gyulladásokra, immunerősítés-
re kiváló. Ennyi földi jó után lássuk, 
hogyan készül ez az ördögien jó ital! 
Hozzávalók: Apróra vágott cukro-
zott narancshéj, aszalt szilva, datolya, 
füge, mazsola, darabos dió, mandula, 
50 dkg kockacukor, 3-4 dl rum, 1 l vö-
rösbor, 1 l sötétre főzött tea. 
Elkészítés: Tegyük a gyümölcsöket egy 
nagy tálba, tetejére fémrácsot, arra pedig 
egy fémszűrőt. Erre pakoljuk a kocka-
cukrot. Öntsük le a cukrot jó erős rum-
mal, majd gyújtsuk meg. Az égő rumtól 
a cukor megolvad, és a tálban lévő gyü-
mölcsre csepeg. Ha a láng elaludt, önt-
sünk a tálba 1 l száraz vörösbort és adjuk 
hozzá az el nem olvadt cukrot. Öntsük 
bele az 1 l sötétre főzött teát, majd for-
ráspontig főzzük. Tálalásnál tegyünk 
gyümölcsöt a poharakba. 
Ezekkel a forró italokkal könnyebben 
telnek a hideg napok.

Melengető italok téli estékre
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

Fergeteges bulival zárták a 2015-ös évet a Tandari-tanyán
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T E R V E Z Z Ü N K  I D E J É B E NT E R V E Z Z Ü N K  I D E J É B E N

Sokan kiragadnak egy-egy színt, vagy színpárt, amikor megpróbálják megálmod-
ni esküvőjük látványvilágát, de még nem elég, hogy igazán látványos összképet al-
kossunk. Ha nem vagyunk elég jártasak a színek, a grafi kák, vagy a stílusok világá-
ban, akkor általában meglátszik a végeredményen.

Előfordul, hogy a menyasszony és a vőlegény ízlésvilága a dekoráció terén nem 
egyezik, de rakjuk egymás mellé a két fél kedvenc színét, és lehet, hogy olyan harma-
dikat találunk, amely összehozza őket. Van egy-egy meghökkentő színkombináció, 
amiből elképesztően szép látványvilág születhet.

Íme, néhány példa:

A kombinációk tárháza végtelen, ha tanácstalanok, kérjék ki 
szakemberek véleményét.

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező
Képek forrása: pinterest

Esküvői színkombinációk 2016-ban

Borvörös-mályva-púder. 
Kerti partyhoz ideális összeállítás.

Kék és szilva – vintage esküvőre.

A piros-sötétkék-fehér elegáns.

Púder-ezüst-krém – a 
több ezüsttel férfi asabb lesz 
az esküvő.

Mandarin-narancs-citrom
sok fehérrel ajánlatos, hogy
kellemesebb legyen.

Türkiz- tengerkék-
mentazöld

Kékeszöld-narancs-ég-
színkék
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Magyarország jelenleg a vajdasági labdarúgók első számú célpontjának számít, az anya-
országi klubokban ugyanis manapság nagyon sok délvidéki származású futballista szerepel, 
az NB I-től kezdve egészen a legalacsonyabb osztályokig. A 2015–2016-os idény első felében 
a Magyarországon profi skodó délvidékiek közül az egyik legjobb teljesítményt Bata Csongor 
nyújtotta, aki az ősszel 13 gólt szerzett az NB III-as Komlói Bányász színeiben. A fi atal tóthfa-
lusi csatár az elmúlt két és fél szezonban alaposan belehúzott, három különböző klub tagjaként 
ugyanis 73 gólt termelt a magyarországi focipályákon.

Csongor, a tóthfalusi Olimpiában kezdtél el focizni 
Apró Attilánál, majd egészen fi atalon Magyarországra 
kerültél. Hol kezdődött el az anyaországi pályafutá-
sod?

– Tizenhárom évesen kerültem át Szegedre, a Tisza 
Volán Focisuliba, ahonnan a szombathelyi Illés Akadé-
miára vitt az utam. Két és fél év után Hódmezővásárhely-
re igazoltam, ahol a második idényemben 14 gólt sikerült 
szereznem a harmadik osztályban szereplő felnőttgárdá-
ban. Ezzel a teljesítménnyel több élvonalbeli klub ér-
deklődését is felkeltettem, én pedig Paksot választottam, 
ahol sajnos nem úgy alakultak a dolgok, ahogy szerettem 
volna, volt egy térdműtétem is, ami miatt több hónapot ki 
kellett hagynom. Ezután következett a sorban az NB II- 
es Cegléd, ám ott sem tudtam igazán maradandót alkotni.

2013 nyarán az ország keleti csücskébe, a Szabolcs- 
Szatmár-Bereg megyei Tarpára kerültél, egy megyei 
2. osztályban szereplő együtteshez, ahol a 2013–2014-
es szezonod egészen parádésra sikeredett. Hogyan si-
került a Tarpa SC tagjaként 52 gólt szerezni abban az 
idényben?

– Több dolog is közbejátszott abban, hogy Tarpára 
kerültem, leginkább talán a szakvezető személye, ott 
ugyanis ismét első edzőmmel, az oromhegyesi származá-
sú Apró Attilával dolgozhattam együtt. Nagyon jól érez-
tem magam ott, hiszen sok vajdasági barátom is a tarpai 
csapatban játszott akkor, és ez kihatott az én játékomra 
is. Abban a bajnokságban szinte minden bejött a pályán, 
a Tarpa SC remek támadójátékot produkált, én pedig szá-
molatlanul rúgtam a gólokat.

Természetesen erre a teljesítményre többen is felfi-
gyeltek, így a tavalyi pontvadászatot már két osztály-
lyal feljebb, a szegedi SZEOL-nál kezdhetted. Szege-
den hogyan sikerült beilleszkedned?

– A Csongrád megyei egyesületnél elsősorban szél-
sőként számítottak rám, nagyobb részt kellett vállalnom 
a labdakihozatalban és a védekezésben is, így kevesebb 
energiám maradt a gólszerzésre. Ennek ellenére a SZE-
OL gárdájában is szereztem 29 bajnokin 8 gólt. 

A mostani idény előtt ismét váltottál, és az NB III 
Középcsoportjának újoncához, a Komlói Bányászhoz 
szerződtél. A szerzett góljaid alapján úgy tűnik, hogy 
jól döntöttél.

– Igen, valóban jó 
döntés volt. Komlón 
befejező csatárként 
újra az igazi posz-
tomon játszhattam, 
a Bányásznál mini-
mális feladatom volt 
a védekezésben, így 
minden erőmmel a 
góllövésre koncent-
rálhattam.

M a g y a ro r s z á -
gon jelenleg na-
gyon sok délvidéki 
labdarúgó játszik, 
Komlón vannak-e 
vajdasági csapat-
társaid?

– Rajtam kívül 
jelenleg még egy 
vajdasági játékosa 
van a komlói együt-
tesnek, az oromi Lackó Attila, aki kapus, de sajnos egy 
sérülés miatt nem tudott pályára lépni az őszi szezonban.

Az ősszel bemutatkozhattál a délvidéki válogatott-
ban is. Milyen érzés volt pályára lépni régiónk válo-
gatottjának mezében a vajdasági horvátok elleni talál-
kozón?

– Kiváló kezdeményezésnek tartom a válogatott létre-
hozását, nagyon jó érzés volt felölteni a délvidéki váloga-
tott világoszöld mezét. Az időjárás ugyan nem volt hoz-
zánk kegyes a mórahalmi találkozón, a magabiztos győze-
lem, és a szurkolók biztatása azonban mindenért kárpótolt 
bennünket.

Januárban töltöd be a 23. életévedet, most következ-
hetnek a legjobb játékoséveid. Hogyan képzeled el a 
folytatást?

– Természetesen én is szeretnék majd idővel az NB I-
ben bemutatkozni, ezért is dolgozom keményen minden-
nap. Most még Komlón kezdtem el a felkészülést, de van-
nak már ajánlataim az NB II-ből, amit jeleztem is már a 
klub vezetőségének. A többi már nem rajtam múlik.

Kazi Zsolt

Egy délvidéki gólvágó, aki szárnyal 
a magyar pályákon

Bata Csongor a délvidéki válogatott mezében.
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Asztalitenisz
Eredményes őszi idény 

Az őszi idényben a magyarkanizsai 
Kanizsa Asztaliteniszklub női csapata a 
II. liga északi csoportjában, míg a férfi -
csapat az I. Vajdasági ligában szerepelt. 

A Kanizsa női csapatának eredmé-
nyei: Topolya II–Kanizsa 1:4, Kani-
zsa–Becse 4:3, Beocsin–Kanizsa 0:4, 
Kanizsa–Bácska (Szilberek) 3:4, Sla-
vija '96 (Antalfalva)–Kanizsa 4:1, Ka-
nizsa–Vojvodina 2011 (Újvidék) 1:4, 
Egység (Újvidék)–Kanizsa 1:4, Dózsa 
(Székelykeve)–Kanizsa 4:1, Kanizsa–
Sloga (Tiszaszentmiklós) 0:4 

A sorrend: 1. Vojvodina 2011 18 
pont, 2. Topolya II 16, 3. Sloga 15, 4. 
Slavija '96 14, 5. Becse 14, 6. Kani-
zsa (4 győzelem, 5 vereség, 22:25-ös 
szettarány) 13 pont, 7. Bácska 13, 8. 
Beocsin 12, 9. Dózsa 11, 10. Egység 9 
pont.

A Kanizsa női csapata váltakozó 
teljesítménnyel szerepelt az őszi idény-
ben. A bajnokságot zsinórban három 
győzelemmel kezdték, majd három 
egymás utáni vereség következett és a 
hajrában két vereséggel zárta az őszi 
idényt a Kanizsa. Az elért eredmények 
alapján a csapat a táblázat hatodik he-
lyén fejezte be az őszi idényt. 

A serdülő lányok országos ranglistás 
versenyén öt fellépés után Fejős Anna a 
hetedik 317 ponttal.  

A Kanizsa férfi csapatának eredmé-
nyei: Gusar (Sztapár)–Kanizsa 4:3, 
Kanizsa–Egység (Újvidék) 4:2, Rapid 
(Temesmiklós)–Kanizsa 1:4, Kani-
zsa–Srem Spin (Szávaszentdemeter) 
4:0, Vojvodina 2011 (Újvidék)–Kani-
zsa 4:1, Mladost (Petrőc)–Kanizsa 0:4, 
Kanizsa–Roham (Magyarcsernye) 3:4, 
Mladost (Újpazova)–Kanizsa 0:4, Ka-
nizsa–Partizan (Sid) 4:0

A sorrend: 1. Vojvodina 2011 18 
pont, 2. Gusar 17, 3. Kanizsa (6  győ-
zelem, 3 vereség, 31:15-ös szettarány) 
15 pont, 4. Roham 15, 5. Egység 13, 6. 
Mladost (Petrőc) 13, 7. Srem Spin 13, 
8. Rapid 12, 9. Partizan 10, 10. Mladost 
(Újpazova) 9 pont.

A Kanizsa férfi csapata vereséggel 
kezdte az őszi idényt, de utána zsi-
nórban három győzelmet aratott, majd 
váltakozó szereplés következett, a haj-
rában két győzelmet szerzett a csapat 
és végül a harmadik helyen végzett a 
táblázaton.

A Kanizsa csapatainak őszi szerep-
léséről és jövő évi terveiről Szaghme-
iszther Antal klubtitkárral beszélget-
tünk.

Hogyan értékelik a klubban a 
Kanizsa csapatainak őszi idényben 
elért eredményeit?

– A női csapat eredményeit és ha-
todik helyezését a táblázaton az őszi 
idény végén sikeresnek mondhatjuk, 
attól függetlenül, hogy legyengült a 
csapat, mivel két játékosunk nem áll 
rendelkezésünkre. Az őszi idény kez-
dete előtt Hódi Beatrix, majd a bajnok-
ság ötödik fordulója után Csikós Kata 
is szüleik külföldi munkavállalása 
miatt nem játszanak a csapatban. Mi a 
klubban tovább folytatjuk a munkát és 
az edzéseket, hogy az utánpótlás kor-
osztályból megfelelő cserejátékosokat 
tudjunk a távozók helyébe állítani, 
akik eredményesen helyettesítik őket. 
A női országos ranglistás versenye-
ken, első idényében a serdülő lányok 
korosztályában, eredményesen szere-
pelt Fejős Anna. A férfi csapat is ered-
ményesen szerepelt az őszi idényben, 
amit a táblázaton elért harmadik he-
lyezés bizonyít. A még előkelőbb he-
lyezés elérése, egy idegenbeli a Gusar 
és egy hazai a Roham elleni balszeren-
csés vereségen múlott.

Milyen eredmények várhatóak a 
Kanizsa csapataitól a tavaszi idény-
ben illetve a bajnokság végén?

– Ami a női csapatot illeti, a fent 
említett nehézségek ellenére célunk 
a II. ligában való maradás. Ezenkívül 
Fejős Anna részvételére számítunk az 
országos Top 12-es ranglistás verse-
nyen, valamint eredményes szereplé-
sére az egyéni bajnokságokon, a kü-
lönböző nemzetközi és hazai tornákon. 
A férfi csapat terve a bajnokság végén 
a dobogós helyezés megszerzése, ami 
reális esélyt nyújt a magasabb ligába 
való jutásra. Ők is nagy lendülettel, 
lelkesedéssel dolgoznak és edzenek, 
hogy minél felkészültebbek legyenek 
a tavaszi bajnoki rajtra, valamint ki-
tűzött céljukat elérjék. A tavaszi baj-
nokság nyitómérkőzésén, január 23-án 
a Kanizsa férfi csapata a sztapári Gu-
sar csapatát fogadja, míg a női csapat 
január 24-én a Topolya II csapatával 
mérkőzik a kanizsai asztalitenisz klub-
ban. 

Mi újság a klubban működő asz-
talitenisz iskolában? 

– A klubban mindig is nagy fontos-
ságot tulajdonítottunk az asztalitenisz 
iskolára, mint az utánpótlás korosztá-
lyok nevelésére. Az asztalitenisz iskola 
edzésein  rendszeresen és tervszerűen 
6–8 lánnyal és 2–3 fi úval külön is dol-
gozunk. Az edzéseket minden hétköz-
nap a klub asztalitenisz termében tart-
juk Sordje Roland edző vezetésével, 
így tervezzük biztosítani a megfelelő 
számú és minőségű játékosokat a csa-
pataink részére.

L. E.

Sakkhírek
A kanizsai karácsonyi sakkverseny 

10. fordulója után sem változott a sor-
rend az élmezőnyben, Farkas Tibor áll 
az élen, őt 2 pont hátránnyal Tóth Káz-
mér követi. A dobogó 3. helyéért nagy 
harc folyik, erre még hárman pályáz-
nak. A versenyből már csak 1 forduló 
maradt hátra. A 10. forduló utáni sor-
rend: Farkas Tibor 19,5, Tóth Kázmér 
17,5, Pilisi Lukács 13, Mrzić Branko 
12,5, Kiss Rudolf 11,5, Ábel István 
10,5, Mák János 10, Riđički Nenad 
9,5, Bicskei Norbert 8, Jevtović Slobo-
dan 4, Uverić Nebojša 3, Borsos Jenő 
0 pont. 2016. január 2-án a kanizsai 
Potisje sakk-klub újévi gyorslépéses 
versenyt szervezett 9 résztvevővel. Ez 
a verseny 2011 óta minden évben meg-
rendezésre kerül. Az első 5 helyezett 
versenyző részesült pénzdíjazásban, a 
verseny győztesének, a kanizsai Farkas 
Tibornak még egy serleg is járt. A ver-
seny végeredménye: Farkas Tibor 16, 
Tóth Kázmér 11,5, Mrzić Branko 10, 
Tomin Kristifor 8, Riđički Nenad 6,5, 
Kiss Rudolf 6, Uverić Nebojša 5,5, Pi-
lisi Lukács 4,5, Farkas Máté 4 pont. Ja-
nuár 9-én került sor a kanizsai ifjúsági 
újévi sakkversenyre. A versenyen 7 ka-
nizsai fi atal vett részt. A végeredmény: 
Mamuzsity Áron 6, Ágoston Ákos 4,5, 
Apró Bálint 4, Bellér Benedek, Graca 
Sóti Ádám 2,5, Ágoston Zsófi a 1, Pata-
rica Attila 0,5 pont.

F-s
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Mini kerékpár 6-7 éves gyereknek. 
Érdeklődni: 024/4877-976, du 18 
óráig.

Eladó hozzáférhető áron új Plamen 
Maja 9 gázkályha, egy alig hasz-
nált 5 éves pumpa kazánhoz, 15 m 
háromfázisú réz légkábel és 3m 10 
cm átmérőjű ebonit cső.
Tel.: 024/4877-974

Villanymeghajtású tarupp, gallyzú-
zásra is alkalmas.
Tel.: 062/14-80-601 

Szabadkai úton I. emeleti lakás 
eladó. 70 m2, két szoba, terasz, 
konyha-ebédlő, spejz, fürdőszoba, 
előszoba, pince, garázshasználat.
Tel.: 063/840-6753 

Eladó sima kivarrású gobelin berá-
mázva Páva, Lovas, Szűzanya és 
értékes aranyozott rámába tájkép 
és két virágcsokor.
Tel.: 063/8427-118

Egy új Plamen, MAJA 9 gázkályha 
fele áron eladó. Tel.: 024/4877-974

Behozatali kávéfőzőgép eladó jutá-
nyos áron! Tel.: 063/88-96-156

Szerb útlevéllel hosszú távra, Szlo-
vákiába tiszta, könnyű gyári mun-
kára nőket, férfi akat és párokat 
várunk! 
Mob.: 063/897-06-19

Eladó 100 kg megpucolt dió. 650 
din/kg. Tel.: 024/221-363
Mob.: 063/174-1-197

Ház eladó Magyarkanizsán Kragu-
jevačka 4. (5. kerület).
Tel.: 024/ 221-145
Mob.: 063/ 102-1-989

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó 2,5x3,5m kézi csomózású 
gyapjúszőnyeg. Az ár akciós. 
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

200 és 270 literes álló mélyhűtők 
eladók Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Eladó világos hálószobaszekrény, 
éjjeli szekrények, sarokülő – kihúz-
ható, asztal, ágyneműs, három gu-
rulós puff, kredenc, konyharészek, 

kvarckályha, harmonika, gyümölcs-
daráló cefrének. 
Tel.: 024/ 4877-731
Mob.: 063/ 1529 720

Eladó egy 120 basszusos Royal 
Standard harmonika.
Tel.: 063/8-593-483

Oromon a főút mellett eladó új épí-
tésű tanya 4 hold földdel. Központi 
fűtés, pince, fúrott kút, gazdálko-
dásra alkalmas. 
Tel.: 063/8008532

Kanizsán sürgősen eladó össz-
komfortos, kisebb legalizált ház 
garázzsal, kis udvarral.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Odžaci daráló és morzsoló, vala-
mint cserépkályha eladó. 
Tel.: 069/4398-389

Két lakás kiadó Kanizsán a Cig-
lanska 4. alatt. Ház eladó a Ku-
manovska 3. szám alatt, továbbá 
ugyanitt tüzelősporhet, villanyspor-
het, villany-gáz sporhet 2 palack-
kal, 1 elektromos bicikli. 
Tel.: 024/4878-300

December 20-án Horgoson a Kyokushin Karate – Oyama Dojo 
Centerben megtartották az évzáró edzésüket, majd azt követően 
Halász György sportújságíró részvételével ünnepi partit tartottak, 
sütemények és üdítők mellett. Ezt megelőzően elhangzott SENSEI 
Nagygyörgy Zoltán (3. dan) mester, a Kyokushin Karate Vajdaság 
szakképviselőjének évértékelője: 

„Az idei év derekáig a horgosi Oyama Dojo tagjai közül sajnos 
sokan külföldre távoztak a jobb megélhetés reményében, és ez bi-
zony egynegyedére csökkentette a tavalyihoz képest az eredménye-
inket. Az év végéig kilenc hazai és nemzetközi versenyen vettünk 
részt, ahol továbbra is Szerbia és Európa valamennyi országának 
több száz versenyzőjével együtt mérték össze a szaktudásukat. Baj-
nokságokon jártunk: Gyálon, Érden, Vácrátóton, Kiskunmajsán, 
Kiskunhalason, Dorogon, Muzslán, és Budapesten. Az idén sajnos 
nem jutottunk el Komlóra, Bécsbe és Katowicebe. Minden egyes 
versenyen kettő vagy hét versenyzőnk vett részt, éspedig gyermek, 
serdülő, junior, felnőtt és szenior korcsoportokban, – leütéses küz-
delmi (Knockdown kumite) és formagyakorlat (Kata) versenyszá-
mokban. Az Oyama Dojoból indított versenyzőink Szerbiát is képvi-
selték a válogatott keretében. Ezen versenyekről az idén összesen 12 
aranyérmet, 7 ezüstérmet és 8 bronzérmet hoztunk el. 3 karatékánk 
részt vett Magyarországon, Velencén a Nemzetközi Nyári edzőtábo-
ron, ahol a főinstruktor SHIHAN Wakiuchi Tsutomu (6. dan) volt, 
mindhárman az ottani övvizsgán egy övfokozatot előreléptek. Majd 
december végén a vezetővel egy karatéka részt vett Kőbányán a Téli 
Edzőtáboron, ahol sikeresen le vizsgázott 6. kyu-ra.   Aztán egy ka-
ratékánk részt vett a horgosi utcai futómaratonon is, és aranyérmet 
nyert. A második félévben a két legaktívabb versenyzőnk volt:

Major Zsuzsanna és Szekeres Mária, akik községi élsportoló jelöl-
tek. A leányok kitettek magukért, ők védték a Dojo tekintélyét!

Februárban és júliusban megtartottuk az első és második féléves 
közgyűlésünket, és még három rendkívüli közgyűlést is. 

Végül a további terveink a 2016-os évre: mindenekelőtt részt 
venni és jól szerepelni a február 12-14-ei KANCHO Shokei Matsui 
(8. dan) az IKO – Kyokushin Világszervezet igazgatója által veze-
tésre kerülő szemináriumon, Budapesten. Továbbá, hogy a hagyo-
mányos versenyeken folyamatosan részt vegyünk, és igyekszünk 
eljutni versenyekre ismét más európai országok versenyeire is. Az-
tán a nyári nemzetközi edzőtáboron is igyekszünk a tagjainkkal részt 
venni. És hasonlóan a többi hagyományos programjainkat is beüte-
meztük. Egy sikeres klubnak ezeket biztosítania kell a tagságnak, ez 
a létezés és elismerés záloga. H. Z.

Évzáró edzés és évértékelés
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L A Z Í T S U N KL A Z Í T S U N K

Túlzott őszinteségével olyan lavinát indít 
el, amivel sokat árt a karrierjének. Változtasson 
a hozzáállásán és akkor remélhetően még nincs 
veszve minden.

Bizalmatlansága miatt nehézségei lehetnek 
a párkapcsolatában. Ne hagyja, hogy a fölös-
leges képzelgései megbontsák az otthonában 
végre kialakult harmóniát.

Érdemes a szívére hallgatni, nem fogja 
megbánni. Olyan kellemes élményekben lesz 
része, amit régóta nélkülözött már. Most csak a 
jelenben éljen, a jövőre ne gondoljon.

Nehezen képes ellenállni a kedvezőbbnél 
kedvezőbb ajánlatoknak. Kerülje a fölösleges 
kiadásokat, különben némi túlzással könnyen a 
templom egere sorsára juthat.

Hivatásában akadályokkal kell szembesül-
nie, ezért nem tud olyan lendülettel haladni, 
mint ahogyan szeretne. Emiatt könnyen össze-
ütközésbe kerülhet a környezetével.

Kezében a sikerének a kulcsa, ezért ne hát-
ráljon meg a kihívások elől. Most megalapoz-
hatja a karrierjét, és ezzel együtt az anyagiak 
terén a biztonságos jövőjét.

Sűrűn változó hangulatát párja nehezen 
viseli és a békesség kedvéért kitér az útjából. 
Ügyesen feltalálja magát és olyan feladatot ta-
lál, ami elszólítja otthonról.

Feltétlenül kerülnie kell a titkos utakat, mert 
nagy a lebukásnak az esélye. Nem csak az ér-
zelmek, hanem az anyagiak terén se kockáztas-
son, mert túl sokat veszíthet.

A zűrzavaros helyzetéből csak baráti se-
gítséggel képes kikecmeregni. Ne szégyellje 
elfogadni a segítő kezet, mert önzetlenül adja, a 
régi barátságukra való tekintettel.

Hajlamos elbizonytalanodni és inkább a 
könnyebbik utat választani. Ám, ha nem sze-
retne háttérbe szorulni, akkor a legfontosabb, 
hogy a célja lebegjen a szeme előtt.

Munkahelyi sikere attól függ, hogy meny-
nyire mer kockáztatni és az ötleteit megvalósí-
tani. Feltétlenül szüksége van rugalmasságra, s 
nem kevés alkalmazkodó képességre.

Semmi oka sincs az aggodalomra, mert sze-
rencsére csak kisebb egészségügyi panaszok-
kal kell megküzdenie. Legfontosabb, hogy 
tartsa be az orvosi utasításokat.

Főzzünk stílusosan!



Hajlandó lenne költözni egy stabil,
jól fi zető munkáért?

Különböző operátori munkákra keresünk partnercégeinkhez munkavállalókat!
Vajdaság egész területéről várjuk a jelentkezéseket.

A szolgáltatásaink és a magyarországi szállás mindenki számára 100%-ban ingyenes!

Amennyiben hirdetésünk felkeltette érdeklődését és megfelel az elvárásoknak kérjük,
küldje el önéletrajzát a munka30310@hrszoftver.hu e-mail címre

vagy jelentkezzen a +381 69 20 30 991-es telefonszámon.

Csoportok, barátok társaságok, párok, pályakezdők és megváltozott munkaképesságűek jelentkezését is várjuk!

Feladatok többek közt:
• Elektronikai és autóipari termékek összeszerelése
• Illatosító és tisztítószerek csomagolása
• Alapanyagok termelésre való előkészítése

Jelentkezővel szembeni elvárásaink:
• Magyar állampolgárság
• Magyar nyelv ismerete írásban és olvasásban
• Utazási, költözési hajlandóság

Előnyt jelent:
• Hasonló területen szerzett több éves tapasztalat

Egyéb információk:
• Munkavégzés helye: magyarországi nagyvárosok
• Bérezés: nettó 400-600 euró + egyéb
juttatások és kedvezmények
• Határozatlan idejű munkaviszony
• Hazautazási támogatás

Szeretne párjával vagy barátaival
együtt dolgozni?

Íme, egy jó lehetőség

Magyarországon!
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